

Se anuncian acontecimientos políticos para la semana entrante

¿Para qué?

Hablábamos ayer de precipitaciones, al ocuparnos de la idea del presidente de la Comisión gestora provincial de trasladar las Escuelas Normales y la de Comercio a la Casa de Caridad de San Lázaro y los asilados en esta a lo que fué Manicomio. Y la Comisión, por lo visto, no ha querido desmentirnos.

Alegremente, aprobó ayer la idea, por lo menos, en principio. Ayer se reunió por vez primera para su confirmación. El presidente expuso el aludido proyecto. Y los demás gestores, sin encontrarlo aceptable, acordaron nombrar una comisión que estudie las posibilidades de realizarlo.

Naturalmente, no podemos menos de ponernos a pensar en qué motivos habrá para proceder tan precipitadamente. Y, como nosotros, muchas, muchísimas personas se preguntan el por qué. Sobre todo, los padres de los estudiantes normalistas y de Comercio, hondamente preocupados por el grave inconveniente que he sido expuesto.

Porque, en verdad, este inconveniente es tal que debiera ser sólo detener a los gestores y convencerles de que mientras no sea suprimida la causa que haría inconveniente el traslado de los alumnos y, sobre todo, de las alumnas por esa zona de la ciudad, no se debe pensar en establecer centros docentes en sus proximidades.

Y, sin embargo, tan clara con claración no ha detenido a los gestores. ¿Por qué? ¿Qué se pretende con el cambio? ¿Dejar libre el edificio de las Escuelas Normales, para enajenarlo? ¿O llevar a él algún otro centro, ejemplo, el Conservatorio provincial de Música, en la actualidad recientemente instalado? ¿O las posibilidades que existen en estos supuestos.

Se calcula que el valor del suelo ocupado actualmente por las Escuelas Normales, se eleva a un millón de pesetas, aproximadamente. Esta sería la cantidad que se obtendría enajenándolo. El edificio tiene también su valor, que la Diputación perdería que el comprador no está dispuesto a pagarlo por la mala razón de que sólo tiene valor para el objeto a que actualmente se le destina u otro uso, y no para casas de vivienda, por lo que sería necesario derribarlo.

Lo que se quiere es instalar el Conservatorio provincial de Música, es posible hacer que por ello las Escuelas Normales hayan de irse a otra parte. Se puede, en efecto, edificar en el trozo de solar comprendido entre el actual edificio y la obra ésta que, por cierto, se ganará considerablemente. En cualquier modo que se considere el asunto, no se ve ninguna parte la necesidad de lo que se le ha ocurrido al presidente de la Comisión gestora provincial. Mucho mejor la precipitación con que los compañeros han procedido en vez más. Por ello, cuantos se interesan por estas cosas, forzosamente ahora la misma pregunta nos parece muy natural: ¿Para qué?

Lo que dice un ministro radical sobre la posibilidad de una crisis

No saldrá a la superficie la actitud de Martínez Barrios.--La situación política sigue siendo confusa

VOTO DE CONFIANZA A LERROUX

MADRID.—Hemos hablado ayer noche con un ministro radical acerca de los rumores de crisis que vienen circulando todos estos días y que ponen como fundamento la actitud del señor Martínez Barrios, y el disgusto de la minoría radical.

Según nos ha dicho este ministro, el disgusto en la minoría radical es cierto; pero obedece, principalmente, sobre todo, en determinadas localidades donde algunos elementos del partido son contrarios a los Ayuntamiento o a los gobernadores.

También nos ha dicho que estas diferencias quedarán solventadas en la reunión del martes, a la que asistirán todos los ministros del partido y en la que seguramente se concederá un voto de confianza al señor Lerroux.

Así, pues, lo que pueda haber con motivo de la actitud del señor Martínez Barrios no saldrá a la superficie en estos primeros días. Sin embargo, la situación política sigue siendo bastante confusa y se prevén acontecimientos en la próxima semana, al reanudar sus sesiones la Cámara.



acontecimientos en la próxima semana, al reanudar sus sesiones la Cámara.

El Gobierno se ocupará hoy del plan expuesto recientemente por el presidente de la Cámara en unas declaraciones hechas a la Prensa. Y con toda seguridad no ha de poner inconveniente ninguno a que se desarrolle ese plan, aunque sea con ligeras modificaciones.

Los comunistas celebran una manifestación antifascista

Fuerzas de Seguridad disparan contra los manifestantes.--Resulta un herido leve

MADRID.—Ayer circuló por Madrid una hoja comunista en la que se invitaba a todos los afiliados para que a las seis de la tarde se reunieran en la Plaza del Callao con objeto de celebrarse una manifestación. Después de esa hora comenzaron a formarse grupos que, poco a poco, fueron engrosando y comenzaron a dar vivas subversivos y mueras al fascismo.

Como se les invitara a disolverse y no se retiraron, los guardias de Asalto dieron una carga que bastó para restablecer la normalidad.

También de ocho y media a nueve de la noche, se formó una manifestación en la calle Imperial, compuesta de trescientos a cuatrocientos individuos, que se dirigió hacia la Plaza de la Cebada. Al llegar frente al Instituto de San Is-

idro, les salieron al paso fuerzas de Seguridad, que les invitaron a disolverse. Como los manifestantes no hicieron caso, los guardias hicieron unos veinte disparos al aire. Con este motivo se produjo gran alarma.

Una mujer resultó herida de un puñetazo en la cara. Un hombre fué asistido de una herida de arma de fuego, de pronóstico leve.

A las ocho de la noche se presentó en la Plaza de Santa Cruz, frente al ministerio de Estado, un numeroso grupo que comenzó a dar mueras al fascismo y gritos subversivos. Del cuartel de Pontejo salieron fuerzas de Asalto que despejaron los alrededores, pero no pudieron evitar que los revoltosos rompieran varios cristales del Ministerio,

El Gobierno expresa su disgusto al Vaticano

Palabras de monseñor Tedeschini en el acto de celebrar la Coronación del Papa

Se dió al asunto proporciones desmesuradas

MADRID.—Parece ser que la parte más interesante del Consejo de ministros celebrado ayer, fué la política internacional. He aquí cómo lo relata "La Epoca", de esta noche:

"En ella, como dice la nota oficiosa, el ministro de Estado informó al Gobierno de los asuntos internacionales de actualidad y de las cuestiones diplomáticas pendientes.

Los informes sobre los asuntos internacionales fueron los referentes a los sucesos de Austria, con motivo de la revolución desencadenada por los socialistas y de las noticias recibidas en el ministerio de Estado, de que el Gobierno es dueño de la situación, después de haber reducido a los rebeldes. Estos informes tuvieron simplemente carácter informativo.

Pero la médula de esta parte del Consejo estuvo en el informe que el señor Pita Romero dió acerca del acto celebrado el domingo pasado en la catedral, organizado por Acción Católica, con motivo del XII aniversario de la coronación del Papa.

Como recordarán nuestros lectores, en este acto el Nuncio, monseñor Tedeschini, y el presidente de Acción Católica, don Angel Herrera, pronunciaron unos discursos poniendo de relieve las vicisitudes que ha sufrido la Iglesia en estos dos últimos años a consecuencia de las leyes dictadas últimamente.

El Consejo, mejor dicho algunos consejeros, han creído ver en estos discursos algunas censuras para las leyes de la República y para las Cortes que las promulgaron, y expusieron la conveniencia que el ministro de Estado haga presente, con arreglo al protocolo diplomático, al Vaticano, el disgusto que al Gobierno ha producido el pronunciamiento de esas palabras por personalidad tan destacada de la Iglesia como monseñor Tedeschini.

Después de un ligero debate sobre la cuestión, se tomó el acuerdo de que se cure dicha nota por el ministerio de Estado. Esas son "las medidas oportunas" que se adoptaron en relación con este asunto.

Según nuestras noticias, la anterior información está bastante ajustada a la realidad. Sin embargo, sabemos que cierta parte de la Prensa y aún algunos corresponsales y agencias tratan de dar al asunto unas proporciones desmesuradas, pues se ha llegado a decir que el Gobierno estaba dispuesto a hacer una advertencia conminatoria al Prelado para que actos de esta naturaleza, que no sean estrictamente del culto, no vuelvan a celebrarse, amenazando, incluso, con ce-

COMENTARIOS

Enseñanza de una revolución

Los socialistas han encendido en una nación europea, la cruenta tragedia de la revolución. Esa antorcha de sangre y de pólvora, no puede alumbrar en un país, con la clara luz del progreso y de la fraternidad. El experimento no ha de ser nunca símbolo de un país civilizado que aspira a la más alta y sublime depuración de su ciudadanía. Las revoluciones pueden subvertir todos los principios sociales y económicos de un pueblo. Lo que no pueden hacer, nunca, es colocar una nación en el altar augusto de una hegemonía económica, que es la que da normas de paz, de orden y de cultura.

Los socialistas austriacos, han encendido la llama de la violencia, para concluir solicitando perdón y sometiendo a las leyes del país, en una claudicación de impotencia, como vencidos.

La enseñanza es clara y concreta. Los cadáveres sembrados en las calles de las urbes donde el movimiento tuvo el máximo vigor, no serán nunca semilla que se esponje en el espíritu ciudadano. Serán, tal vez, el símbolo de un recuerdo sinéctro que pondrá espanto en la conciencia de los revoltosos, atados ante la obra destructora que concluyeron de realizar.

Los gobiernos fuertes, son la salvaguardia de aquellos países amenazados de violentas represalias por partidos que pretenden encaramarse en el Poder por la fuerza, para intentar dominar políticamente a los pueblos. Y las revoluciones no son, nunca, signos de potencialidad y de predominio; las revoluciones son síntomas de impotencia; triunfa muy pocas veces y España es excepción porque los revolucionarios del 14 de abril fueron los primeros sorprendidos de que un cambio de régimen solo tuviese como punto de referencia el incendio de unos edificios consagrados a exaltar la fé, o que servían de humildes refugios a religiosos.

Por eso, ahora, el socialismo español que tiene anunciado, como función de gala, un movimiento perturbador, recibirá como lección rígida e inmovilizable ese resultado de la revolución austriaca que sirvió para someter a los principios de una Constitución a las masas perturbadoras del socialismo, engañado con promesas que no iban a cumplirse.

LEA USTED "REGION"

errar el templo donde aquél tenga lugar. Pero, repetimos, que estos informes son completamente tendenciosos, pues lo único es que, tanto por parte del Gobierno como por las demás personalidades que en esta cuestión han intervenido en el asunto, ha carecido de importancia.

LA RADIO

Santoral y cultos

Las pequeñas transmisoras en la Guinea Británica

Según se nos informa de parte de la "World Radio", el medio principal de comunicación está asegurado en la Nueva Guinea por una nave comercial. Con el fin de mantener las comunicaciones en los dos sentidos entre las diferentes transmisoras se ha resuelto adoptar un pequeño modelo de estación transmisora cuya generadora de corriente se pone en movimiento utilizando la fuerza humana.

Transmisoras particulares y públicas en Australia

El director actual de los correos australianos ha declarado que no existe ninguna razón para aplicar la menor alteración en la situación actual de las transmisoras particulares y públicas ni en la situación que ha sido creada en el curso de los cuatro últimos años. El número total de los escuchas excede ya de 500.000 y se pueden contar, para 1934, con un aumento de 100.000 nuevos escuchas.

La potente transmisora de París

Los trabajos para la construcción de la nueva transmisora de gran potencia parisiense, edificada en una colina cerca de Sille-sur-Yvette, adelantan bastante. Se espera inaugurar la nueva transmisora el 14 de julio próximo, día de fiesta nacional.

La lucha contra las perturbaciones

Según la ley de 1.º de diciembre pasado, ha sido creada en Francia una comisión especial encargada de presentar al ministro de Comunicaciones una relación concerniente a las medidas que deben tomarse para combatir las perturbaciones radiofónicas.

PROGRAMAS PARA HOY

RADIO ASTURIAS E. A. J.—19 (293 m.)

14: Emisión de sobremesa. "Por tu flor" (sardana); "Chacha chachita" (tango); "Carmen" (fantasía); "Morucha" (tango); "Una canción, un beso, una mujer" (vals); "Mi vieja" (canción); "La triunfadora" (fragmentos); "El niño judío" (canción); "La Comarsita" (tango); "Los claveles" (fragmentos); "María de la O" (rumba-fox).
19: Música variada.

RADIO-EMISORA GIJÓN E. A. J.—34

13,30: "Capote torero", Planas; "Marina", Arrieta; "Bajo el cielo de Cuba", Whiteman; "La Callesera", Alonso.—14: Pasatiempos y amenidades.—14,15: Música variada.
21,30: Música variada.—22: Boletín Meteorológico.—22,15: Música de baile.—22,45: Pasatiempos.
23: Música de baile.

SEVILLA 410,4 m.

21: Algunos números de la zarzuela del maestro Caballero "Gigantes y cabezudos". Cotización de aceites. Boletín Meteorológico. Fragmentos de la zarzuela del maestro Serrano "Los claveles".
22,30: "La Palabra". Información general. Babilias.

BARCELONA 377,4 m.

17,30: Sección infantil Exhibición de números variados. El popular Toresky. Proyección de películas.—18,30: "La Palabra". Información de Barcelona. Información de Madrid y Extranjero. Continuación de la sesión infantil.—19: Programa de radioyente. Discos a petición de señores suscriptores.—19,30: Cotizaciones de monedas. Continuación del programa del radioyente.—20: Discos selectos.—20,45: "La Palabra". Últimas noticias de Barcelona, Madrid y Extranjero.—21: Campanadas de la Catedral. Parte Meteorológico.—21,05: Cotizaciones.—21,10: Sesión pedagógica dedicada a los adultos.—24: Orquesta Radio Barcelona: "Marcha solemne" A. Blokland; "La condenación de Fausto" (selección), Benicó; "Góndolas venecianas" (barcarola), P. Leemans; "En la romería del Rocío", (zambra), A. Barrios; "Allegretto del Divertimento", E. Lalo; "Atila" (obertura) F. Mendelssohn.—22,30: Concierto por la Orquesta Filarmónica de Mandolinistas. Director: Félix de Santos Sebastián: "Célebre Largo", Haendel; "Danzas húngaras números 5 y 6", Brahms; "Ave María", Gounod; "Chacone", Durand; "Moros y cristianos" (selección), Serrano; "Anticristiano", Marini; "Momento musical", Schubert; "Les filles seques" (sardana), Morera.—24: Información de Barcelona, Madrid y Extranjero.—De 1 a 2 (madru-

gada) programa para los oyentes de habla inglesa.

VALENCIA 352,9 m.

18: "Obertura en re menor", de Haendel; "La vieje-cita" (A) es pejo a salir me miré, Caballero; "Humoresque" de Dvorak; "A Cuba" (canción cubana), Schipa;

"Leonor" (vals), Samaniego; "El burgués gentilhomme" (minuéto y fin de escena), Strauss; "Mazurca en do menor", Chopin; "El último romántico" (duo), Soutullo y Ver; "La favorita" (Spirto gen li), Donizetti; "Somos buenos amigos" (fox), Stolz; "Boda en la aldea" (escena montañesa), L. Lá zaro; "Los murmullos de la selva", Wagner.—21: Noticias bulgá rías. Noticias de Prensa.—21,15 "El progreso científico y la actualidad astronómica", charla, por Pigmalión.—21,30: Emisión del radioyente. Noticias de última hora.

SAN SEBASTIAN 238,5 m.

21: "La Palabra". Información regional de última hora. Informaciones general y financiera. Charla con ilustraciones musicales, por el periodista colaborador del diario hablado "La Palabra", señor C. del Esla.—24: Emisión especial dedicada a los oyentes de habla inglesa patrocinada por el Centro de Atracción y Turismo de San Sebastián, interpretándose un programa de música española.

SANTIAGO 201,1 m.

20: Campanadas horarias de la Catedral. Selección musical de la zarzuela de Ramos Martín y del maestro Guerrero "Los góvilanes".—21: Campanadas de la Catedral. "La Palabra". Diario hablado. Noticias de todo el mundo recibidas hasta las 21.

RADIO NORD ITALIA 368,6 m.

17: Noticias agrícolas.—18,10: Boletín de las nieves.—19: Comunicados de Ent.—18,50: Comuni-

SANTOS DE HOY.—

San Julián de Capadocia, mártir.—Este fervoroso devoto de los santos mártires y glorioso mártir de Jesucristo, fué natural de Capadocia. Habiendo venido a Cesárea al tiempo que el impío gobernador Firmilia no acababa de dar la muerte con exquisitos tormentos a muchos santos mártires. Llevado de su ardiente devoción con aquellos ilustres soldados de Jesucristo se arrojó sobre sus venerables cadáveres que estaban tirados por el suelo, despedazados y bañados en su propia sangre.

A todos abrazó, a todos besó con grande reverencia, sin temor ninguno de los gentiles ni de los mismos soldados que custodiaban a los santos cuerpos, que por orden del tirano habían de quedar cuatro días en el lugar del suplicio para

que los perros y buitres los devoraran. Viendo, pues, los guardias aquellas demostraciones de la fé y reverencia de Julián se prendieron y maltrataron con grande inhumanidad, y le presentaron al tribunal de im-



pío juez, acusándole de admirador del Crucificado y de sus mártires. Embraveciéndose Firmiliano, viendo que la mucha sangre de cristianos que acababa de derramar no era bastante a extinguir la fé de Jesucristo, y después de algunas demandas y respuestas ordenó que se encendiese una grande hoguera, donde arrojasen a Julián y donde ardiese hasta que no quedase de él más que cenizas.

Oyó el santo mártir con admiración de inexplicable gozo la terrible sentencia, y no cesaba de dar gracias al Señor por la incomparable merced que le hacía de padecer y morir por su amor.

Llegó al lugar de suplicio y padeció el tormento del fuego, ofreciéndose en holocausto a Jesús, hasta que su alma preciosa, saliendo del cuerpo abrasado voló al paraíso de Dios. El Señor castigó después al tirano y a sus cómplices, permitiendo que acabasen su vida con muerte desastrosa.

En este día se celebra también la fiesta de los santos: Polidoro, Donato y Rómulo, mártires.

ORACION DEL DIA.—Concedenos, oh Dios omnipotente, que los que veneramos el nacimiento para el cielo de tu bienaventurado mártir Julián, seamos fortalecidos por su intercesión en el amor de tu santo Nombre. Por Jesucristo Nuestro Señor. Amén.

AYUNO.—Hoy es día de ayuno sin abstinencia.

ADORACION NOCTURNA.—Corresponde esta noche hacer guardia al Santísimo al turno Sr. José.

La vigilia y misa se aplican por don Bernardo Cañal y doña Ramona Rodríguez, que en paz descan sen.

ARCHICOFRADIA DE LAS HIJAS DE MARIA

Celebra sus Cultos mensualmente mañana Domingo, día 18; a las 10 misa de comunión; a las 11 se pondrá S. D. M.; y a las 4 y 8 de la tarde Trisagio de la Santísima Trinidad, rosario y pláticas por el señor Director don Víctor Coronas.

Las Cuarenta Horas, corresponden a esta Iglesia de San Isidro.

EN LA CATEDRAL

Mañana, dominica primera de Cuaresma, predicará el M. I. canónigo Apologista, Dr. don Puerles Ramón, Provisor y Vicario General del Obispado.

Dr. Gómez Gutiérrez

Especialista de Garganta y Oídos, del Dispensario Antituberculoso. Uria, 56, pral. Tel. 54

FIESTA DE AVIACION EN HONOR DEL SEÑOR LA CIERVA



ARRIBA.— El Presidente de la República, señor Alcalá Zamora, con el señor La Cierva y demás aviadores a los que ha hecho entrega de los Trofeos y Medallas Harmon. ABAJO.— El señor La Cierva durante uno de los vuelos que ha realizado con su "Autogiro" (Foto Vidal)

En la Casa de Caridad de San Lázaro hay actualmente doscientos veintiséis asilados

Hace cinco años eran ciento cuarenta y ocho solamente

Un edificio admirablemente distribuido y con espléndidas vistas al campo.—En otro cualquiera, los asilados perderían muchas de las actuales ventajas

SE ENCUENTRAN ALI MUY SATISFECHOS

La Comisión gestora provincial... En la sesión que celebró ayer, el presidente expuso su idea de trasladar las Escuelas Normales y la de Comercio a la Casa de Caridad de San Lázaro, y enviar a los asilados en ésta a lo que fue Maminocio hasta hace unos días. Y la Comisión gestora convalidó, en principio, su aprobación al proyecto.

De los inconvenientes que ofrece la realización del mismo hablamos algo ayer. En vista del proceder de la Comisión gestora, que parece no querer tenerlos en cuenta, hemos de insistir más ampliamente y lo hacemos en esta información desde el punto de vista de la Casa de Caridad, es decir, de los acogidos a ella, que de ninguna manera quieren abandonarla y, por cierto, que no les falta razón.

LA CASA DE CARIDAD

La actual Casa de Caridad de San Lázaro fué inaugurada hace cinco años: en el de 1929. Su emplazamiento es soberbio y cuenta con magníficas vistas que, como es natural, contribuyen a hacer sumamente agradable la estancia allí que en ella residen.

El edificio principal, amplio, hermoso y atrayente, consta de bajo, entresuelo y tres pisos. Todo ello dividido en dos, para la separación de sexos. A la derecha, están los locales destinados a las mujeres y a la izquierda los que ocupan los hombres.

En el piso bajo, están una cocina amplísima, con sus servicios propios y el de calefacción; asimismo, los dos comedores, claros y espaciosos y bien ventilados, con mesas de mármol y demás mobiliario adecuado. Contiguo al de las mujeres, hay un espacio suficiente capaz para permanecer en él los días en que el mal tiempo impida salir al aire libre. Junto al de los hombres, hay otro, donde los asi-

lados suelen pasar el tiempo distrayéndose con diversos juegos.

En el entresuelo, se encuentran la dirección y las oficinas, una gran sala de costura, una sastrería, un recibidor, un botiquín, los servicios de aseo, y dos amplios dormitorios, de veinticinco camas cada uno. En el primero, otro vasto dormitorio, que ocupa doble espacio de cada uno de los anteriores y una enfermería, que tiene a su vez dos compartimientos, uno para enfermos crónicos y otro para los temporales o de enfermedades ligeras. Todo este piso es para mujeres y sólo tiene acceso desde el ala derecha del edificio.

El segundo, para hombres, lo tiene únicamente desde el ala izquierda y su distribución es idéntica. En el tercer piso, en fin, a la derecha, está la residencia de las ocho Hermanas de la Caridad que cuidan a los asilados con la cariñosa solicitud que las caracteriza. A la izquierda, la casa del portero y su familia.

El comedor destinado a las mujeres tiene salida a un patio, donde las asiladas salen a tomar el sol y pasear. El de hombres, da a una explanada, lindante con un pequeño prado que se destina a tendedero de ropa y con una huerta cuyo cultivo está encomendado a uno de los asilados, que por desempeñar su oficio de hortelano percibe una gratificación. Y al final de la explanada, frente al prado, están la capilla y la casa-residencia del director.

En la capilla se veneran, entre otras, que son modernas, una imagen de San Lázaro, otra del Ángel de la Guarda y un cuadro que representa a la Virgen del Rosario, de notable valor artístico y arqueológico, como también el retablo. Todo ello procede de la capilla de la antigua Malatería, sobre cuyo solar se construyó la actual Casa de Caridad.

—:—: SOUVISV SOT

En 1929, cuando fueron trasladados a la Casa de Caridad de San Lázaro los asilados que hasta entonces habían estado distribuidos

El tiempo

Ambiente encalmado y pocas nubes

MADRID.—Se fortalece y extiende sobre el Occidente europeo el gran anticiclón de que venimos hablando desde hace varios días. Su núcleo principal está en las Islas Británicas y su influjo llega hasta el meridiano 45.

En Canarias aparece una zona de presiones débiles, de poca importancia; pero produce allí mucha nubosidad.

El tiempo es bueno sobre la Península Ibérica, de ambiente encalmado y pocas nubes.

Tiempo probable en toda España: Buen tiempo; Levante poco intenso en el Estrecho de Gibraltar.

Temperaturas extremas: Máxima, de 21, en Gerona; mínima, de 5, en Zamora.

Madrid: Máxima de 15 y mínima de 2.

En Oviedo

Presión atmosférica, 752,5; temperatura máxima, 10,2; mínima bajo cero, 0,2; lluvia, 0,0.

en la Residencia provincial de Niños y en otros establecimientos provinciales, el número de aquéllos era de 148. Hoy, son 226: ciento cuatro hombres y ciento veintidós mujeres.

La casa, como se ve por su distribución, ha sido construida expresamente para ellos. Será, por tanto, muy difícil hallar otra que reúna condiciones más adecuadas a este objeto. No se nos oculta que ésta ofrece dos inconvenientes: uno, el que supone las escaleras para los ancianos; otro, que el espacio al aire libre destinado a las mujeres no es tanto como debiera. Pero estos inconvenientes—el segundo tiene fácil remedio—quedan compensados con las demás ventajas de todo género que les ofrece.

Y la prueba de ello está en lo satisfechos que allí se encuentran los asilados. Todos, hombres y mujeres, viven en la Casa de Caridad de San Lázaro muy complacidos y, como ayer decíamos y hemos tenido ocasión de comprobar, por nada del mundo quisieran abandonarla. La consideran suya, porque para ellos ha sido hecha y el mayor disgusto que pudiera dárseles sería el de sacarles de ella, sobre todo para realizar un proyecto que, por otra parte, presenta inconvenientes mucho mayores aún.

Brillante acto en pro de la enseñanza católica en A. C. de la Mujer

Hablaron los señores Truébano y Coronas y el reverendo P. Eleuterio

Ayer continuaron en Acción Católica de la Mujer las conferencias organizadas por la Junta Diocesana en pro de la enseñanza católica en Asturias, a cargo de los elocuentes oradores señores Truébano, Coronas y el R. P. Eleuterio, Carmelita descalzo.

Habló en primer lugar el Muy Ilustre Sr. D. Rufino Truébano, consiliario de la A. C., cuyas primeras palabras son de felicitación y encomio a la Junta Diocesana por la feliz iniciativa de interesar la cooperación de todos los católicos para abordar una intensa campaña a favor de las enseñanzas cristianas en las escuelas.

Se lamenta el Sr. Truébano de la existencia de casi siete mil niños que en Oviedo carecen de instrucción religiosa. Para evitarlo, excita a la ayuda económica, al objeto de aumentar el número de Centros cristianos y de becas en las escuelas particulares y católicas existentes en nuestra ciudad. Las listas de suscriptores para mantener esas Escuelas son irrisorias. Tan sólo pueden subsistir por la generosidad de las Congregaciones religiosas y varias almas piadosas.

Abunda el ilustre canónigo en otras admirables consideraciones y termina su brillante disertación con calurosos aplausos.

EL R. P. ELEUTERIO

Habla a continuación el Reverendo Padre Eleuterio, que pronuncia una documentada conferencia sobre la necesidad de la educación religiosa en la sociedad.

Dice que nos hemos desligado de nuestra historia, que fué gloriosa por brillar siempre en ella el sello de la Religión y se hace esto en España; se emprende aquí la desecristianización, cuando en el extranjero se abren las puertas a

las órdenes religiosas y se subvencionan las escuelas católicas. El culto religioso fué muy aplaudido.

EL SEÑOR SUAREZ CORONAS

Por último, habló el ilustre clérigo don Vicente Suárez Coronas, Maestrescuela de la Catedral y presidente de la Junta Diocesana, que pronunció una documentada y brillante conferencia.

Comienza censurando la pasividad de muchos católicos ante el llamamiento para contribuir al aumento de las escuelas católicas, donde los niños reciben el pan del espíritu.

Afirma que las naciones más crecientes son aquellas en las que existe educación religiosa.

Invita a seguir el ejemplo de otros países, que, a pesar de su laicismo, fomentan y protegen las Instituciones católicas, por que ven en ellas los heraldos de toda cultura y civilización. Y, mientras más allá de nuestras fronteras se deja campo libre a las predicaciones cristianas, en nuestra patria—agrega—se persigue sañudamente a la Religión. Expone el estado de necesidad en que se halla Oviedo en lo tocante a las escuelas católicas y propugna por una activa campaña y una ayuda constante hasta lograr la cristianización de los millones de niños que viven alejados de todo ejemplo religioso.

Abunda en otros acertados razonamientos y termina el ilustre clérigo su brillante disertación escuchando calurosos aplausos.

El acto se vió muy concurrido, asistiendo a él gran número de hombres.

TORENO

Estreno de la maravillosa comedia musical: ANUNCIOS POR PALABRAS. Un grandioso film cómico de extraordinario relieve. Creación de la bellísima Magda Schneider y el gran actor FRITZ SCHULZ.

A las 7 y cuarto y 10 y media. La más perfecta y emocionante creación del gran actor LEO JOVELLANOS

CARRILLO: "A BATACAZO LIMPIO". Sugestiva comedia deportiva, con la bella star DIKIE MOORE. ESTRENO a las siete y cuarto y 10 y media.



—Con mucho gusto les cantaré a ustedes alguna cosa, pero es algo tarde y temo molestar a los vecinos. —¡Bah! No se preocupe usted por eso. Ellos también tienen un perro que se pasa ladrando toda la noche.



—Está probado que penetró usted tres días seguidos en el almacén. ¿Insiste en que no robó más que un vestido de señora? —Lo juro, señor juez. No robé más que un vestido para mi mujer, que me lo tengo que cambiar dos veces.



EN CASA DEL DENTISTA —María nos sirve hace más de un año. Hay que darle el aguinaldo. —¡Sí, mujer!... Dile que la saqué gratuitamente toda la dentadura.

Trece aspirantes a la plaza de secretario del Ayuntamiento de Oviedo

Ayer terminó el plazo para la presentación de instancias

Anuncio de concurso para cubrir la plaza de interventor.--Las instancias se presentarán en el plazo de un mes

ENSANCHE DE LA CALLE RIO SAN PEDRO

Ayer terminó el plazo para la presentación de instancias solicitando la plaza de secretario del Ayuntamiento:

Las presentadas en las oficinas municipales son las siguientes: Don Enrique Mor, secretario del Ayuntamiento de Pego, (Alicante); don Feliciano Girgado, de Villaviciosa; don Carlos López Martín, de Overo, de Cádiz; don Manuel Díaz Caneja, de El Capiro, en Córdoba; don Julio Díez, de Pinos de Baracaldo; don Luis Priolo Vega, de Fuentes de Andalucia; don Alejandro Cabezas, de Daban de Rondeja; don Manuel García Vidal, de Lurca; don Leopoldo de Urquía, de Cuevas de Almanzoa; don José Siverio de Orotava, en Santa Cruz de Tenerife; don Fernando Rocabluez, de Mieres; don Luis Pérez del Río, juez de instrucción de Belmonte; don José María Peláez Suárez, de Nava.

A INFORME

Se envió al ingeniero jefe de la oficina de Turismo, para su informe, la instancia de don Valentin Martínez, que solicita licencia para cerrar una finca.

LUCES QUE NO ALUMBIAN

El alcalde pedáneo de Puerto Renuncia que la mayor parte de las luces del alumbrado público no alumbran y pide que sean sustituidas las lámparas.

UNA DENUNCIA

El alcalde de barrio de San Pedro de los Arcos envía a la Alcaldía una comunicación denunciando que en el sitio denominado Fuente de Cortina se halla con vertido en foco de infección.

ENSANCHE DE LA CALLE DEL RIO S. PEDRO

La Comisaría del Estado en los Ferrocarriles de la zona Norte, comunica a la Alcaldía que el director de la Compañía de los Ferrocarriles Económicos de Asturias había remitido un plano del proyecto de ensanche de la calle del Río San Pedro, según el cual se expropiará una faja de terrenos en la estación de la referida Compañía.

Para poder llevar a cabo la ejecución de dichas obras es necesario que el Ayuntamiento remita a dicha Comisaría una instancia

LA VACANTE DE INTERVENTOR

Se envió a la "Gaceta" y al "Boletín Oficial" el anuncio de concurso para cubrir la plaza de interventor de fondos municipales, dotada con el haber anual de pesetas 11.000.

Los aspirantes presentarán sus instancias en el plazo de un mes.

PARADA DE SEMENTALES

Por la Dirección general de Ganadería, se han concedido dos sementales raza holandesa, que funcionarán en los locales cedidos por el Ayuntamiento en el Madero municipal, en régimen de parada oficial y a cargo de la Estación Pecuaria Regional.

La apertura de la parada de referencia será el 20 de los corrientes, siendo el servicio completamente gratuito. Lo que se hace público para conocimiento de los señores ganaderos.

HALLAZGO

Entregarán tres cupones Duda a quien acredite ser su dueño. Joyería Pedro Alvarez.

LA PRIMERA FIESTA DE UN NUEVO SANTO ESPAÑOL

La del Beato Padre José Pignatelli se celebrará mañana

Mañana domingo es el día señalado para celebrar por primera vez la fiesta del Beato Padre José Pignatelli de la Compañía de Jesús recientemente elevado a los altares por el Papa reinante. La figura del Padre Pignatelli es singular y por demás interesante en las circunstancias en que vivió, no poco parecidas a las presentes al menos en España, por eso el panegirico totalmente histórico, que predicará el Padre Santa Anna habrá de tener sin duda puntos de vista muy interesantes.

La fiesta será a las seis y me-

VEDADO DE CAZA

Recomendaciones a los cazadores

Ante la fecha 15 de febrero, quiero recordar a los "olvidadizos" que estamos en tiempo de veda; según el artículo 17 de la Ley vigente de Caza, dice así: "Queda absolutamente prohibida toda clase de caza, desde el 15 de febrero hasta el 31 de agosto... etc", y creo que con esto pueden darse por aludidos todos aquellos que estén "ignorantes" de dicho artículo.

Antes de finalizar la veda este año pasado, la prensa asturiana, acogió en sus planas un escrito cuyo autor era, el firmante de éste.

Dicho escrito se refería al abuso que algunos cazadores cometían antes de abrirse la veda; a la vez que llamaba a atención a autoridades y sociedades de cazadores para que velaran y denunciaran o castigaran a esos infractores de la Ley.

Es hora, de que pongamos todos un poco más de celo e interés en estos asuntos.

Desde el 15 de febrero, comienza la veda de caza; todos la debemos respetar, sino queremos que desaparezca totalmente lo que queda.

Las sociedades de cazadores, para este fin, cuentan con magníficas máquinas lanzaplatos para celebrar entrenamientos y concursos durante la época de veda; así de esta manera, se ayuda algo para que los cazadores tengan donde expansionar su afición.

También se tiene pensado celebrar tiros de pichón; y acerca de esto último quiero hacer algunas advertencias.

Casi podemos asegurar, que es un milagro, que no ocurran casos muy de lamentar, durante la celebración de estos concursos.

Ocurre, que cuando se celebra algún tiro de pichón, son tantos los cazadores que se sitúan por la parte de fuera, que es, vuelvo a repetir, un verdadero milagro, que no se maten unos a otros; y a veces, por si fuera poco esperar a los pichones a la distancia suficiente de que no peligre herir a nadie, tienen la osadía y poca ocurrencia, de apuntar hacia los que están en el concurso, sin darse cuenta de que pueden desgraciarse a cualquiera con tal de poder adueñarse del pichón.

Como estos casos se recordarán muchos: el ocurrido por las fiestas de San Juan último; otro, ocurrido por Navidad, aunque éste solamente fué el susto que produjo al dar los perdigones a varias personas que estaban al lado de la mesa.

También hay algunos tan "ocurrentes" como los otros que (no sé si será por que vean sus cualidades de tirador) se colocan detrás de los que toman parte en el concurso, con el peligro que todos nos suponemos va a ocurrir cualquier día sino se pone remedio a esto.

Y para evitar todo posible accidente, las autoridades deben de PROHIBIR TERMINANTEMEN-TE, que ningún cazador se ponga por la parte de fuera, y mucho menos detrás de los tiradores; porque si siguen así tendremos que ir con coraza, y así y todo...

Y ahora para terminar, pido a las sociedades y particulares y muy especialmente a las autoridades gubernativas, hagan efectiva la PROHIBICION ABSOLUTA de que haya cazadores por la parte de fuera.

Esta es la manera de evitar todo posible accidente.

Y que nadie heche en olvido la VEDA DE CAZA que comienza el 15 de febrero y termina el 31 de agosto.—S. Manuel ARDURA. Mieres, Febrero, 1934.

Noticias locales

Impresión del día

Otra jornada de sol, aunque, la verdad, Febo no cumpliera sus deberes caloríficos tan bien como los lumínicos, ya que, a pesar de su continua presencia, no se pudo andar por la calle a cuerpo sin exponerse a un resfriado.

La rediviva Comisión gestora provincial celebró su sesión ordinaria después de la confirmación y firme en su plan de precipitaciones acordó alegremente aprobar la idea de trasladar, contra viento y marea, las Escuelas Normales y la de Comercio a la Casa de Caridad. Ya veremos si tiene tiempo de consumir el desaguisado.

Otra sesión: la semanal del Ayuntamiento, que no ofreció nada de particular, ya que los ediles se dedicaron a ir despachando asuntos de trámite en medio de la más apacible siesta. Y el fiero dragón de él para romper el encantamiento municipal.

Casi podríamos decir que el acontecimiento local del día estuvo en las esferas teatrales, con la portentosa interpretación de Ramba en "El mártir del Calvario", que ha venido a coincidir, oportunamente, con el primer viernes de Cuaresma.

Y para hablar de los demás espectáculos, hacemos párrafo aparte, porque el anteriormente aludido sale del terreno simplemente teatral para entrar hasta cierto punto en el religioso y no está bien que vayan todos mezclados. Con estreno en el Principado, otro en el Torneo y otro en el Jovellanos, tuvieron donde elegir los aficionados al cine.

La noche, fría, pero clara y sin niebla, que allá está bien por lo que molesta.

Federación de Estudiantes Católicos

El día 17 de febrero de 1934, a las siete de la tarde en primera convocatoria y a las siete y media en segunda se celebrará junta federal ordinaria. Se ruega la puntual asistencia.

La Secretaría del Ateneo

El Ateneo Popular convoca a elecciones para cubrir el puesto de secretario vacante, por dimisión del señor Villanueva, para el domingo, 18 de los presentes, de conformidad con lo acordado en la Junta general extraordinaria de 7 de febrero de 1934.

Las elecciones tendrán lugar en el domicilio social de este Ateneo y en armonía con lo dispuesto en el Reglamento comenzarán a las once de la mañana, concluyendo a las cuatro de la tarde.

Para el convento de las MM. Agustinas

Sexta lista de donativos con destino a las obras de reparación:

- Señorita Adelina Pérez Mir, 25 pesetas; Apostolado de la Oración y Marías de los Sagrarios, 25; doña María Ruiz Gómez de Prendes Pando, 10; doña Laura Pola (cocinera), 1; doña Rosa Rodríguez de Arenas, 5; doña Joaquina Prado, 2,60; doña Antonia Alonso, 0,50; doña Balbina del Valle, 1; doña María Serrano, 5; una devota, 0,70; doña Filomena Torner, 5; doña Carmen Valle, 3; don Valentín Monté, 1; viuda de M. Rojo, 2; E. M. 3; tres señoras, 2,50; varios donantes, 7,50; don Marcelino G. Manzanal, 5; doña Joaquina Lorences, 2; doña María Teresa de la

Comida extraordinaria

En la Cocina Económica se servirán hoy sábado cien raciones extraordinarias que en sufragio por el alma de don Pedro Quiroga (que en paz descansa) han costado los deudos del extinguido señor.

Para hoy

CAMPOAMOR.— A las siete y media y diez y media: El mártir del Calvario.

PRINCIPADO.— A las siete y cuarto y diez y media: Vampiros 1933.

TORENO.— A las siete y cuarto y diez y media: Anuncios por palabras.

JOVELLANOS.— A las siete y cuarto y diez y media: Batallas 20 limpio.

Camiones «BLITZ»

4 y 4,65 metros entre ejes

Garage Vasco - Asturiano

Dirigida al ministro de Obras públicas, solicitando la autorización para realizar las mencionadas obras de ensanche, remitiendo un ejemplar del proyecto de referencia.

Mañana de la tarde en la iglesia de las Salesas. Se venerará un artístico cuadro, fiel copia del retrato auténtico del Beato. Está concedida indulgencia plenaria con las condiciones ordinarias.

“OPEL”

6 CILINDROS

Garage Vasco - Asturiano

LEA USTED "REGION"

umenta la expectación ante el partido Arenas-Oviedo

Se cobrará, por su combate con Schmeling, 150.000 pesetas

Se batirán los records de entradas en Oviedo. Pelearán también Gironés, Ara, Martínez de Alfara y Echevarría

El señor Gasa sobre el combate que disputa con Schmeling, ha contestado: sencillamente, no sé lo que se batirán los records de entradas en Oviedo. Pelearán también Gironés, Ara, Martínez de Alfara y Echevarría.



GIRONES

su cara la misma inteligencia de antes, hubiésemos que acababa de ser víctima de un ligero trastorno, pero, por los trastornos somos nosotros, porque nos dice: ponga usted esa cara y es que se lo voy a explicar de que ya no creará que hago ni menos que padezco de dificultades se acumularon de que sólo se debió a que la discusión y el siguiera adelante. Straus a base de un crecido por naturalmente, correr con la responsabilidad del último modo que como en ese modo van incluidos los con la participación personal, no puede conocer, pudiera conocerla, pe querido cometer la indis-



Martínez de Alfara

de hacerlo cual es la bolsa de Paulino? de Paulino es ya otro can como ésta la discutió San Sebastián Straus, Jus y yo... se puede dar a la publici-

LOS BILBAINOS SON CAPACES DE DAR UNA SORPRESA

El Spórting de Gijón, a Riazor

Parece que nadie toma en serio el partido del próximo domingo en Buenavista. Todos, o casi todos, dicen: El Arenas, "pan comido". Pan comido que puede hacer daño. El Arenas es de los equipos que no se dan por vencidos hasta última hora. Recordar sino los apuros que hizo pasar al Madrid, en Chamartín, a los ocho días justos de perder con el Valencia en Ibaiondo. No tendrá nada de particular, que en Buenavista repita la faena de Chamartín, o que apure un poco más el tren y resulte un "hueso". No hay que olvidar que en Chamartín no estuvo Yermo, y en Buenavista, éste, no faltará.

Nada de pan comido. El Arenas, es el Arenas, y a lo mejor resulta ser el primer vencedor del Oviedo en Buenavista. No tiene nada de imposible. Con que a calzarse bien las botas y darle con fé desde que Montero toque el comienzo del match.

EL SPORTING A RIAZOR

Partido duro le espera al Spórting en Riazor. Con jugadores lesionados tendrá que presentar un conjunto que esté por bajo de su forma actual. ¡Qué ya es decir! De todas maneras, sabemos que el Spórting cuenta con un buen trío defensivo y un delantero centro, que por sí solos son capaces de ganar todo un partido.

Y teniendo en cuenta que el Deportivo pasa por una crisis, no tendría nada de particular que el Spórting diera el "dó" de pecho en Riazor, para adelantarse un punto más en la clasificación que puede dar buenos frutos al hacer cuentas generales.

—¿Por qué no? En este asunto todo se ha llevado a la luz del día y no hay razón de que no se conozca la parte del vasco, como no la habrá para que más tarde seguramente se diga la de Schemeling.

—Y qué cobra Paulino?

—Ciento cincuenta mil pesetas, con el quince por ciento.

—Acláreme esto del quince por ciento, porque en las informaciones aparecidas hasta ahora no se ha puesto en claro, siempre que se ha tratado de ese porcentaje, si era un porcentaje con un fijo o asegurado o si era un fijo y, además, un porcentaje.

—Paulino cobrará ciento cincuenta mil pesetas y, además, el quince por ciento de la taquilla. Es decir, que a la recaudación de un millón Paulino cobraría trescientas mil pesetas.

—Entonces se va a ir a un presupuesto realmente formidable.

—Se batirán todos los records europeos y creo que también se batirán los de recaudación, única manera de salvar el asunto. Desde luego, se va a hacer algo grande algo que no se ha hecho nunca, ni en Europa ni en América, en cuanto a organización y a propaganda.

Y Gasa, en el fondo un poeta, como todos los que sueñan en la realización de grandes cosas, ya de



ARA

pie, mientras nos despedimos, nos asombra con su visión de esa obra, de la que están ya echados los cimientos. Nos habla de una publicidad turística que cantará la excelencia de Barcelona en primavera, de una propaganda en la que el nombre de la ciudad irá unido al del más grande acontecimiento deportivo de la temporada y aun de muchas temporadas, ya que no es probable que lo que se haga ahora se supere en mucho tiempo, nos habla de una combinación de combates sensacionales; nos habla de Gironés, Ara, Martínez de Alfara y Echevarría en el programa; nos habla de tres rings funcionando desde las once de la mañana para evitar aglomeraciones a la entrada; nos habla de treinta combates entre los más destacados "coming-man", de un ticket especial, que dará derecho a la entrada y a una bolsa con la comida; nos habla de excursiones colectivas desde Alemania, de trenes especiales desde las principales ciudades españolas, de barcos de Valencia y de Palma, y nos habla de todo ello con tal ca-

Se repite el caso Sangchili-Petit Bique, en Bélgica

Como se sabe, en Bruselas se ha celebrado el combate para el título europeo de los ligeros entre el belga Sybille y el francés Humery. Las noticias de agencia daban cuenta de que se había producido un más que regular escándalo por el fallo del todo injusto a favor del belga.

Se conocen detalles del caso, que resulta muy parecido al Sangchili-Petit Biquet, y del cual han sido protagonistas los mismos árbitro y "manager", el holandés M. Desmet, descalificado a vida en España por la Federación Española y el "manager" de Sybille, M. Graff, que lo es también de Petit Biquet.

Se considera que del combate, que era a quince asalto, resultó la siguiente proporción: nueve "rounds" de Humery, tres nulos y tres de Sybille. La victoria del francés aparecía por tanto clara y limpia; pero M. Desmet, con la misma "imparcialidad" con que evitó que Sangchili fuera campeón de Europa—traicionándole un error de suma en la cartulina—, evitó también en esta ocasión que al verdadero vencedor se le entregara el título, otorgándose al vencido, cuyo "manager" es, por lo visto, un buen amigo suyo.

Tan injusto pareció el fallo al público airadamente, y la Prensa francesa, que mandó enviados especiales, comenta el asunto en los tonos que es de suponer.

La I. B. U., a las justas protestas de la Federación Española, contestó anulando el combate, siguiendo por tanto con el título Petit Biquet, y manteniendo la descalificación de Valencia.

Ahora, si M. Collard, el presidente, belga, de la I. B. U., no lo impide, parece que la I. B. U. habrá de prepararse a ser comprensiva en el próximo Congreso dando el crédito que merecen a las pruebas de la Federación Española ante la repetición del hecho en Bruselas y del que esta vez ha sido víctima un púgil francés.

SOCIEDAD CICLISTA OVETENSE

Carreras de entrenamiento

El próximo domingo día 18, darán comienzo las carreras de entrenamiento que organiza para sus socios esta entidad, con el recorrido siguiente:

Oviedo (salida de la Pomarada) Lugones, Balbona, Colloto, La Vega y Pomarada (dos vueltas).— 40 kilómetros.

La salida será a las diez en punto de la mañana.



Con la recuperación de Zamora parece ser que el trío defensivo del equipo nacional ha quedado en firme constituido. He aquí a los tres hombres que defenderán la puerta española en el campeonato del mundo: Zamora, Zabalo y Quincoces.

PUNTERAZOS DE "TOMASIN"

En un periódico de Madrid leemos:

"Lángara ha hecho el peor partido de cuantos lleva jugados en Barcelona".

Desde luego, no dice que, a pesar de haber sido el peor partido, Lángara estuvo muy bien.

X es que... genio y figura...

En el mismo periódico, se dice: "Aunque Casuco y Lángara hayan marcado los dos tantos, los verdaderos autores de ellos fueron los hermanos Regueiro, por haber sido quienes sirvieron el balón a sus compañeros".

Y a los Regueiro, quién les dió el balón? Según eso los autores de los tantos, son los porteros, por ser ellos los iniciadores de todas las jugadas.

Así que, no nos extrañará nada que un día marque un tanto Olivares, por ejemplo, y se diga que Zamora ha sido su autor material.

En el fútbol todo se admite.

Al parecer, Regueiro no quiso

demostrar en Barcelona que es superior a Iraragorri. Lo que más bien creemos nosotros que suceda, es que Regueiro se quiere perder el por salvar a su amigo... Elicegui. Desde ahora, Luisito será Regueiro I, el mártir.

El Racing de Miéres perdió en su campo con el Figaredo.

El partido se jugó el martes; pero la noticia no salió de los muros que cierran el Batán.

Nosotros nos hemos enterado por casualidad. En fin, vale más tarde que nunca, aunque, la verdad, algunas cosas valía la pena ignorarlas siempre.

Por cierto que en ese partido ocurrieron cosas muy pintorescas.

Por ejemplo: en una avanzada de la línea delantera local, un grupo de "hinchas" azuzaron un perro para que éste se lanzara sobre un defensa de Figaredo. El can salió como una bala a coger su presa, pero la presa corrió todavía más que el can, dejando la vía libre al delantero contrario que venía con el balón. Así, según parece, pudo el equipo indígena marcar uno de sus goles.

A pesar de todo el Racing perdió por tres tantos a dos. Es decir, que el Racing no ganó al Figaredo... ni por "perro".

Y ahora esperemos a un día en que un jugador marque un tanto y se diga que fue él el autor material del tanto.

Continúan los incendios de tranvías en Barcelona

Información comercial y financiera

EL AMBIENTE BURSATIL SIGUE SOMETIDO A RUMORES

Se advierte una intención de mejora

MADRID.—La sesión con que cierra la semana no es ni peor ni mejor que las anteriores. Se contenta la gente con ir viviendo al día, al momento.

Y hay que reconocer, sin embargo, que con este contentamiento se puede dejar pasar el tiempo con relativa tranquilidad, en espera de que la situación cambie.

Pululan en el ambiente bursátil una serie de rumores y noticias que los avisados dan ya por ciertos. Y esto que en algunos produce cierta inquietud, por la interrogante que nuevamente se abre en el mundo político y social, para otros en el centro de todas estas tendencias, queda fijo el mercado, sin grandes alternativas, sin tendencia clara.

No obstante, adviértese una intención de mejora que a poco que encuentre el terreno abonado puede germinar y fructificar.

En Cédulas, pocas variaciones y las pocas en general en alza, tanto en hipotecadas como de crédito local.

Para Río de la Plata no hay ni dinero ni papel. Mejor dispuesto el Banco de España y el Hipotecario.

En eléctricas asistimos al resurgir de las Hidroeléctricas Españolas, que tienen dinero a 144 y 145. Esta alegría se va extendiendo a las demás clases de acciones.

Para Rif portador quedaba papel a 250. En las nominativas había papel a 220 y dinero a 215.

En Felgueras, dinero a 41. Los valores ferroviarios experimentan a lo largo de la sesión una reacción, aunque ligera. Estas eran las primeras impresiones que se veían en el correo. Para Alicante, la primera posición fué de 221 por 219. El dinero llegó a 221,50 y quedan a 221 por 220,50.

Al contado se pagan simultáneamente a 221,50.

En Nortés, abren a 245 por 243 al contado, y a 247 por 244 fin corriente. Llegan a 246 y quedan a 245, por 244,50.

Azucareras tienen papel a 43 por 42,75 al contado. A fin corriente dinero a 43.

COTIZACION DE AYER

Interior 4 por ciento, 70; G. H. 76.

Exterior 4 por ciento F. E., 81,50; D., 81,75; C. B., 82,35; A., 83. G. H., 81.

Amortizable 4 por ciento 80; 5 % 1900, 93,25; 5 % 1917, 88,25; 5 % 1926, 100; 5 % 1927 sin imp., 100. Idem con imp., 87; 3 % 1928, 73,35; 4 % 1928, 87,25; 5 % 1929, 99,85.

Bonos oro, 222,50; Tesoros, 101,70; Ferroviaria 5 % 98,30; Deuda ferroviaria 4,50 % 1929, 88,80.

Ayuntamientos.— Madrid 1868, 120. V. de Madrid 1918, 73,50; sub suelo, 84. Ensanche e interior 1931, 82,75.

Garantía del Estado.— C. Emisiones, 83,50. Hidrog Ebro 5 % 78. 6 % 98. Tánger, 97.

Cédulas.—Hipotecario 4 por ciento, 87; 5 % 95; 5,50 % 100,75; 6 % 102,40; Crédito local 6 % 87,60; 5,50 % 81,80; 5 % interp., 84,35; 6 % interp., 95,75; 6 % 1932, 98; 5,50 % 1932, 101,75.

Efectos públicos extranjeros.— Marruecos, 82,90; Costa Rica, 365.

Acciones.— España, 548; Hipotecario, 275; Esp. de Crédito 190; Mengemior, 155. Telefónica pref., 108,50; ordinarias, 107; Felguera, 41; Tabacos, 204; M T A, 221,50; Norte, 246; Madrileña tranv., 102. Altos Hornos, 81; Explosivos C, 668; F. C., 669.

Obligaciones.— Alberche 1931, 94,40. Chade 6 % 100,75. Sevillana 93,50. U. Eléctrica, 6 % 1925, 105,50. Telefónica, 91,25. Huesca, 63. Esp. 6 % 87,75. Prioridad Barc. 57. Valencianas, 84,50. Alicante I, 257; G. 86,50; J., 77,75. Metros, 50 % 97; E. de Petróleos, 82. Peñarroya 6 % 83.

Moneda extranjera.— Francos, 48,70; suizos, 239,87; belgas, 172,52. Liras, 65,20; libras, 37,90; dólares, 7,49. M. oro, 2,92; esc. port. 34,65; P. argent., 2,55; florines, 4,98; coronas noruegas, 1,91; checas, 33,20; danesas, 1,70; suecas, 1,95.

CONSTRUCCION DE CASAS BARATAS EN MADRID

Atenuación del paro obrero

MADRID.—Ayer tarde se reunió en el ministerio de Trabajo el Patronato de Casas Baratas del que forma parte el alcalde de Madrid, con el director general de Trabajo.

Se trató de concretar la aportación del Estado para la construcción de tres mil viviendas baratas que el Ayuntamiento tiene proyectadas construir en las cercanías de la carretera de Extremadura.

Es probable que en breve plazo pueda acometerse la construcción de la importante barriada de casas baratas que puede ofrecer notable atenuación del paro obrero.

TEATRO CAMPOAMOR

Sigue en el cartel la famosísima creación de Rambal EL MARTIR DEL CALVARIO

De imponente puede calificarse el éxito obtenido ayer, tarde y noche, por EL MARTIR DEL CALVARIO, la más sublime creación de Rambal. En ambas funciones el teatro se llenó totalmente, y hoy, sábado, en que la obra se repite tarde y noche, ocurrirá lo mismo, en vista de la gran demanda de localidades que recibe la Empresa, muy especialmente de los pueblos. EL MARTIR DEL CALVARIO es, pues, no sólo éxito en la ciudad, sino en toda la provincia.

Por añadidura, y en el plan de carteles de los ESPECTACULOS RAMBAL, resuelto ya el pleito de los músicos con este teatro, podrán ofrecerse al público de Oviedo algunas obras grandes, de músicas y bailes, que hasta ahora no pudieron representarse, y que son verdaderos acontecimientos teatrales, por ir aunados en ellas la emoción del drama, la finura de la comedia y la fastuosidad de la revista.

Mientras todo ello se prepara, para cubrir los últimos carteles de la actuación Rambal, que tendrán ya lugar en la semana próxima, hoy, sábado, tarde y noche, tercera y cuarta representación del más grandioso de todos los éxitos contemporáneos: EL MARTIR DEL CALVARIO.

GRAN POPULAR CINEMA Hoy, sábado, a las 10,30 hasta la MADRUGADA

GRANDIOSO BAILE DE MASCARAS

Salón profusamente adornado e iluminado

BRILLANTE ORQUESTA **ESMERADOS SERVICIOS**

UN VIAJERO HIERE GRAVEMENTE A UN INCENDIARIO

Recoge al herido y huye en un automóvil

BARCELONA.—Ayer mañana, al pasar por la ribera de San Andrés, con dirección a Barcelona, un tranvía de la línea de San Andrés abarrotado de viajeros, se salieron al paso cuatro pistoleros que intentaron obligar a los pasajeros a que se apearan, pretendiendo incendiar el coche.

Unos alumnos de Policía que iban en la plataforma, sacaron sus pistolas para detener a los sujetos; pero éstos, después de arrojar sobre el coche una botella de líquido inflamable, se dieron a la fuga en un "taxi". Los alumnos la emprendieron a tiros con el coche, sin poder detener a ninguno. El líquido no llegó a inflamarse.

Poco después, otros desconocidos prendieron fuego al remolcador de un tranvía de Badalona, en la Riera de Horta. El conductor se paró el remolcador del motor.

Unos alumnos de Policía de la Generalidad, que iban en el coche, descendieron de éste y salieron en persecución de los incendiarios que huían a campo traviesa, los cuales hicieron algunos disparos.

En aquel momento llegó un coche con guardias de Asalto, que pudieron detener a los incendiarios, que se llaman Antonio Berna y Trinitario García, ambos de Albalate (Alicante).

Otro intento de incendio a un tranvía se produjo en la calle de Marina, esquina a la de Cortés. Cinco individuos subieron a un tranvía de la línea 56 y obligaron a los empleados del vehículo a descender, así como a un pasajero. Pero éste tan pronto como puso el pie en tierra sacó una pistola y disparo siete tiros contra uno de los desconocidos, al que hirió gravemente. El herido fué recogido por sus compañeros y huyeron en un auto que tenían preparado, cruzándose varios disparos entre ellos y el pasajero, que es el agente de Policía Manuel Flores. Este agente resultó herido durante la pasada huelga de tranvías cuando custodiaba un coche.

UNA CURIOSA ESTADISTICA

Liberales demócratas y Acción Popular, los partidos más preponderantes en Asturias

El periódico "Ahora" publica una información sobre "un examen minucioso de las fuerzas políticas organizadas en cada una de las provincias: los que defenderán el régimen, los que ayudarán a la revolución y los que se lanzarán a la contrarrevolución".

Con respecto a nuestra provincia, el citado periódico establece su numerario militante así:

"En Asturias un movimiento subversivo de izquierdas en contraría la natural oposición en los partidos de derecha y del centro; mientras que los partidos monárquicos o de extrema derecha no encontrarían tampoco un apoyo.

Las fuerza sindicales adscritas a la U. G. T. son, en general, pacíficas, porque sus fines son puramente económicos y no revolucionarios. Los sindicalistas y comunistas secundarían un movimiento revolucionario, pero exclusivamente a sus fines, ya que ni los anarquistas, ni los sindicalistas están en buenas relaciones—ni mucho menos— con los socialistas.

Puede concretarse que:

1.º Para un movimiento de izquierdas, las fuerzas socialistas, que cuentan con 12.000 afiliados, pueden reunir, según datos electorales:

Socialistas,	10.000
Comunistas,	17.000
	27.000

2.º No existen fuerzas monárquicas ni de tipo fascista. Los tradicionalistas cuentan con dos Comités, y otros dos los de Renovación Española.

3.º Frente al movimiento extremista de izquierda, sería posible un bloque con Acción Popular, que tiene 60.000 afiliados, con más de 90 Comités; con el partido liberal demócrata, con unos 60 Comités y con mayoría en 35 Ayuntamientos de la provincia. Con los radicales, que tienen unos 26 Centros en Asturias, pero cuyo censo de desconoce; con el partido republicano conservador, con sus 600 miembros activos, pero con sus 40 Centros o Comités. Y los radicales socialistas ortodoxos. Estas fuerzas obtuvieron en las pasadas elecciones los votos siguientes:

Liberales demócratas y Acción Popular...	125.000
Radicales, independientes y conservadores	37.000
Radicales socialistas ortodoxos	12.000
	174.000

4.º Quedan otros grupos de izquierda, como el de federales, Acción Republicana y radicales socialistas independientes que lograron unos 14.000 votos."

No hay para qué decir que recogemos la precedente información a título de curiosidad. Los datos precedentes son de la exclusiva responsabilidad de "Ahora" en cuanto a su autenticidad. Pero no hemos de dejar sin subrayarlo el hecho de que liberales demócratas y Acción Popular son los partidos de más censo.

LO QUE DICE LA PRENSA

"El Debate"

"Dice que conviene que todos: Gobierno, partidos políticos y sociedad aprovechen la lección que viene de Austria y que no es otra que esta: con un Gobierno decidido a hacer frente a la revolución no se puede conseguir nada por medios violentos; comparando una situación y otra la de Austria y la de aquí—los socialistas españoles están mucho menos preparados materialmente para una acción a fondo que lo estaban los vencidos por Dollfus."

"El Sol"

"Bajo el título "El caso de Austria" dice que la enseñanza que debe sacarse de la tragedia austriaca es que conviene al ciudadano o un Estado fuerte, que vigile e impida el armamento de los partidos, para que la nación, siguiendo los caminos legales de la democracia, no quede sometida

a las imposiciones de los hombres audaces, decididos a la acción."

"El Liberal"

"Afirma categóricamente que no puede haber crisis; que la escisión del partido radical sería una felonía y que ello equivaldría a la venta de la República a las derechas."

"La Libertad"

"Expresa que hay que emplear más de medio millón para la subvención primero, y para el progreso, después, de nuestro Teatro, en espantosa crisis; pero el dinero ha de tener una eficacia: seguir la resurrección del arte escénico español y evitar la miseria de quienes verdaderamente quieren o han de vivir, de la escena."

"Ahora"

"A preguntas de este periódico en una encuesta suya, el jefe de Gobierno y el ministro de la Gobernación esperan que el movimiento revolucionario no se duzca y están seguros de poder dominarlo con los recursos Poder.D"

Nuestro teléfono: 151

Los revolucionarios austriacos entregan armas y municiones

Se suicidan varias esposas de combatientes muertos o detenidos

Gil Robles niega certeza al rumor de crisis inminente

El presidente de la República da las gracias al Gobierno Dollfus.--Se pida al Gobierno de Carintia su dimisión

De haberla, se impondría formar un Gobierno centro-derecha.--No cree fácil gobernar con estas Cortes sin los radicales

AMPLIACION DE PODERES AL GOBIERNO

VIENA.—Noticias oficiales dicen que a consecuencia del llamamiento hecho por el canciller ayer a los combatientes socialistas, prometiéndoles concederles la amnistía si se entregan, han sido entregadas en las Comisarias de los distritos 12 y 21 de Viena, 73 ametralladoras, 176 fusiles, 3.706 revólveres y 204.000 cartuchos de fusil y 59 cartuchos de ametralladora. Además han sido también entregados varios cartuchos de dinamita y material de guerra de varias clases.

EL SOCIALISMO, EN SITUACION DIFICIL

BARCELONAN.—“La Vanguardia” publica una conversación celebrada con el Sr. Gil Robles.

elementos que en un momento dado puedan, no sólo contribuir al mantenimiento del orden público, sino a asegurar la continuidad de los servicios esenciales para la vida de la población. Esta organización es puramente ciudadana y está dispuesta a ayudar a cualquier Gobierno que lo necesite en el momento en que el poder público lo requiera. Y cesará tan pronto como el Gobierno estime que no son necesarios sus servicios.

BANCO OBRERO CLAUSTRADO

El Arbeiter Banco (Banco obrero) ha sido cerrado por orden del efecto de policía. Por otra parte se asegura que hay el propósito de crear un ministerio del Trabajo.

será seguida por la adopción de medidas similares en provincias.

Vienerer Tageblatt”, anuncia que la esposa del diputado socialista señor Sever, que resultó herida durante el bombardeo de las barridas obreras por las fuerzas del gobierno, ha fallecido ayer mañana, a consecuencia de las heridas recibidas.

VIARIOS HERIDOS

VIENA.— Los tiroteos de Moerbisbich en la noche del 12 al 13 del corriente, tuvieron una importancia meramente local y en ellos intervinieron, actuando independientemente, gendarmes socialistas y nacionalsocialistas. A consecuencia de los tiroteos resultaron varios heridos, y las fuerzas del gobierno hicieron cuarenta detenidos. Numerosos rebeldes consiguieron atravesar la frontera húngara.

ES UN ATAQUE AL GOBIERNO

VIENA.— El periódico “Reichspost”, refiriéndose a los acontecimientos de estos días, dice que lo ocurrido en Austria no es un choque entre partidos políticos, sino un ataque al gobierno por parte de una fuerza ilegal, secretamente armada en un momento en que el gobierno austriaco defendía la libertad y la independencia de Austria, contra un adversario de talla.

MUERE LA ESPOSA DE UN DIPUTADO

VIENA.— El periódico “Neue

VIENA.—El Presidente de la República, en una carta destinada a ser fijada en las calles, da las gracias a Dollfus, al Gobierno y a la fuerza armada por haber asegurado el triunfo de la legalidad. El Presidente invita a la clase obrera a repudiar las propagandas marxistas y a buscar su salvación en el camino patriótico. Al ministro de Seguridad, Sr. Fey, le ha sido concedido el Gran Cordón del Mérito Austriaco por servicios prestados a la Patria en peligro.

Un supuesto fascista asesinado a tiros en Madrid

Se dice que al criminal le protegió la retirada una mujer

MADRID.— Ayer noche, minutos antes de las nueve, un desconocido hizo tres disparos sobre Luis de Dios de 28 años, empleado en unos almacenes de la Gran Vía, que vivía en la calle de Ventura de la Vega, 2.

Una mujer, testigo presencial del hecho, ha manifestado que el agresor era de estatura regular y vestía traje de mecánico en mal uso. Agregó que el primer disparo se lo hizo a la víctima por la espalda y al caer el agredido al suelo le hizo otros dos disparos más. El agresor huyó a buen paso pero al llegar a la carrera de San Jerónimo se escondió la pistola y continuó andando normalmente.

La agresión se cometió frente al portal de dicha casa. La víctima cayó al suelo, donde fue recogido por varios transeúntes y llevado al Hospital donde ingresó ya cadáver.

Desde luego a la víctima no se le conocían ideas políticas ni sociales.

Algún testigo dice que al criminal le aguardaba una mujer y que le ayudó a escaparse. La confusión de los primeros momentos impidió que el criminal fuera detenido.

La policía ha comenzado sus pesquisas, que hasta ahora no han dado resultado.

Se dice a última hora que la víctima era fascista y que le asesinó un comunista.

Interrogado aserra de los rumores de crisis, dijo:

—No puedo negarle que la confusión en la situación política es grande y que la situación del Gobierno es muy inestable, pero eso no quiere decir que sea cierto el rumor de crisis inminente.

—Pero, caso de producirse esa crisis, ¿cuál sería el Gobierno que podría sustituir al actual?

—No hay más que la formación de un Gobierno centro derecha, sin que pueda especificar concretamente qué composición tendría, pues eso es aún prematuro.

—¿Entrarían ustedes en él?

—Ya veríamos. Dependería de muchas cosas que ahora no se pueden puntualizar.

—¿Y presidido por el Sr. Lerroux?

—¿Por qué no? Por el señor Lerroux o por otra persona que tenga el matiz político que indico.

NO TIENE APLICACION

—Entonces, ¿usted cree equivocado el criterio del Sr. Azaña de que no pueden o no deben gobernar la República los que no eran republicanos antes de las últimas elecciones legislativas?

—El criterio del Sr. Azaña no tiene aplicación a Acción Popular ni a la Confederación de Derechas Autónomas. Nuestra actitud actual no es más que una consecuencia de los postulados que nuestra agrupación política ha venido sosteniendo desde el primer día, y al desarrollarla ahora y llevarla a la práctica nuestra doctrina no tenemos por qué someternos a ningún refrendo del cuerpo electoral.

Por ello, estimo que tenemos pleno derecho a intervenir en el Gobierno del Estado. Y, es más: tengo la seguridad de que intervendremos sin prisas; pero también sin temores.

AMENAZA QUE NO INQUIETA

—La amenaza revolucionaria de los socialistas, ¿le produce alguna inquietud?

—La amenaza, en sí misma, no me produce inquietud alguna. El único temor que tengo es de que en un momento decisivo el poder público no actúe con la suficiente decisión y energía.

El Sr. Lerroux afirma, y yo tengo que creerlo, que el Gobierno está dispuesto a todo. Sin embargo, hasta ahora no se ha visto la eficacia de las medidas de orden público de que constantemente habla el ministro de la Gobernación.

—Y, en relación con esas alteraciones que se asegura se van a producir, ¿qué hay de esa formidable organización ciudadana de Acción Popular para sustituir a los huelguistas en los servicios públicos si se llegara a un paro de carácter revolucionario?

—Nosotros no hablamos nunca de organizaciones formidables. Lo único que hacemos es preparar

—¿Estará dispuesta para actuar si ese movimiento de que se habla se produjese en breve?

—Aunque fuese mañana mismo podría empezar a actuar.

GOBIERNO SIN RADICALES

—Con las actuales Cortes, ¿podrían gobernar las derechas prescindiendo de los radicales?

—No lo creo cosa fácil; pero, de todas suertes, sería preciso intentarlo antes de ir a su disolución.

—Y si se tuviera que ir a la disolución de este Parlamento, ¿creed usted que se repetiría el triunfo derechista de las elecciones del 19 de noviembre?

—No solamente lo creo, sino que tengo la seguridad de que sería, acrecido, por la razón evidente de que muchos de los puestos del partido radical, se deben a los votos de las derechas o, simplemente, a los núcleos conservadores que creyeron ver en el señor Lerroux una garantía de paz social y de prosperidad nacional. Defraudada esta opinión por el sentido izquierdista que está predominando en el Gobierno, que neutraliza el resultado y el sentido de la elección, esa masa se volvería hacia las derechas.

CARTA DEFINITIVA

—¿Qué consecuencias deduce usted de los sucesos de Austria?

—Que cuando el Poder público sabe cumplir con su deber, no hay subversión que triunfe y que el partido socialista se ha jugado en Europa una carta que puede ser definitiva.

—¿Le parece que podrán ser aprobados por estas Cortes los puntos que sirvieron de base para el frente electoral antimarxista?

—Pueden y deben ser aprobados. Todo depende de que el señor Lerroux sepa recoger el sentido de la elección. En caso contrario, nosotros tendremos que ir a un rompimiento con el Gobierno, en cumplimiento de inexcusables compromisos con la opinión que nos sigue.

Con estas palabras terminó la entrevista.

PETARDO EN EL DOMICILIO DE UN SACERDOTE

VALENCIA.— En Sietelegús se talló anoche un petardo colocado en una ventana de la casa del señor cura. El artefacto ocasionó algunos desperfectos.

COMENTARIOS A LOS ACONTECIMIENTOS

VIENA.— La prensa austriaca comenta los acontecimientos de Austria, dedicándoles gran espacio. “El Tag” dice que la terrible tragedia no ha debilitado al Estado austriaco. Los nacionalsocialistas se habrán dado cuenta de la liquidación de la guerra civil y también la liquidación del nacionalsocialismo.

Por su parte “La Vienerer Neuschriften” dice: “No puede haber la menor duda de que los austriacos han perdido la batalla, tan desde el punto político como desde el militar”.

DISOLUCION DE SOCIEDADES

VIENA.— El gobierno austriaco ha decretado la disolución de veintiseis sociedades y organizaciones socialistas, entre las que figuran el Sindicato de empleados de Correos, Telégrafos y Telefonos y el de tipógrafos y profesiones.

PODERES AL GOBIERNO

VIENA.— Un diputado de la Popular cristiano social y Heimwren, han presentado a la Dieta de Issbruck una interpelación pidiendo: Primero, que se amplien los poderes del Gobierno. Segundo, que se adjunte una comisión con el fin de que la Dieta de Viena, parezca que

LA DIMISION DEL GOBIERNO DE CARINTIA

VIENA.— La destitución del gobernador de Viena, parece que

El ministro de Trabajo pretende establecer la jornada semanal de 42 horas

De continuar la huelga con carácter político se impondrá un laudo

El paro obrero en Madrid alcanza proporciones aterradoras.--Los huelguistas celebrarán hoy asamblea general

FIRMANTES DE UN MANIFIESTO, PROCESADOS

MADRID.—El ministro del Trabajo ha manifestado ayer tarde, que en la reunión de la noche entre patronos y obreros de la Construcción, se llegó a un acuerdo en el punto esencial de la propuesta, que es el de la readmisión de despedidos por falta de trabajo y el nombramiento de un Tribunal arbitral que compruebe tal extremo. La dificultad está en que los obreros quieren que sea efectiva en su trabajo la jornada de 42 horas, que la representación patronal no se atrevió a aceptar en la reunión de anoche. Cree que la representación patronal acatará al fin esta jornada, ya que está muy extendida en el ramo de la Construcción, faltando por implantarla en muy pocas secciones.

Preguntado si la huelga se siguiera manteniendo con carácter político que haría el Gobierno, dijo que en ese caso el Gobierno impondría el laudo que dictase a las dos partes y en la misma forma que se hizo en el conflicto de los camareros.

JORNADA SEMANAL DE 42 HORAS

MADRID.— En la reunión que ayer celebraron los patronos y los obreros con el ministro del Trabajo, se sabe que predominaron corrientes de armonía.

En la reunión que se celebrará hoy por la noche en el Ministerio se cree que quedará definitivamente solucionado el asunto. Respecto al conflicto que se anuncia como probable del ramo de la madera, hasta el momento no se han tomado acuerdos definitivos.

Los patronos de la construcción están ahora muy alarmados porque parece que el ministro de Trabajo va a dar un decreto estableciendo la jornada semanal de 42 horas. Una decisión de este género equivaldría a imponer la aplicación de dicha jornada a todas las industrias derivadas del ramo, entre las cuales figura la metalúrgica y la maderera. Con ello se sentará un precedente que podría tener arraigo, incluso en otras provincias de España. Algunos patronos han manifestado que su posición es de absoluta concordia y así se han manifestado en las gestiones realizadas, de tal modo que si no se llega a un acuerdo no será por culpa de los patronos. También han dicho que el Ayuntamiento es el único que puede remediar el paro en Madrid, dando órdenes para la ejecución de obras. Lo cierto es, que a pesar de los buenos deseos manifestados tanto por el ministro de Obras Públicas como por el alcalde de Madrid, hasta la fecha no se anuncian las obras necesarias y el paro obrero en Madrid alcanza proporciones aterradoras.

ASAMBLEA GENERAL

MADRID.— Hoy se reunirán nuevamente los huelguistas de la construcción en asamblea general para decidir la actitud que se ha de seguir en caso de que por la noche no se llegara a un acuerdo.

OBRAS NUEVAS

MADRID.—Ayer tarde visitó el Comité de huelga de la construcción al alcalde para preguntarle qué obras son las que el Ayuntamiento pensaba acometer con mayor urgencia.

El señor Rico dijo que la ampliación del mercado central de frutas y las del nuevo viaducto y la reforma de la cuesta de la Ve-

AUTORES DE UN MANIFIESTO, PROCESADOS

MADRID.— Ha sido procesados los firmantes del manifiesto publicado, hace pocos días por la sociedad del Gas, Agua y Electricidad.

El auto de procesamiento no alcanza a todo el Comité, que también firmaba el manifiesto, sino a los señores José Díaz Hervás, presidente, y don José Cabeza.

Los procesados se hallan en libertad provisional.

RECORTES DE PRENSA

París-Madrid

"Los periódicos de París hacen constar que desde hacía quince años no se había visto la gran capital privada de periódicos, como lo estuvo, por imposición de los socialistas, el anterior martes.

Esperan que ante la reacción surgida en el pueblo, esto no vuelva a suceder.

En España no se publican periódicos el primero de mayo—ni funcionan "metro", "taxis", ni tranvías—por imposición de los socialistas, desde que disfrutamos de la República.

¿Cuándo va a reaccionar aquí el pueblo? (De "La Época").

Lo de las bocas tapadas

"Según su propia expresión los jefecillos del marxismo "sufren" con el régimen y se declaran "incompatibles" con él. De todo aquel decantado republicanismo socialista no queda sino el despecho mal contenido que los produce su apartamiento del Poder. Mientras en la burocracia pseudo-obrerista triunfaron las pingües prebendas oficiales, todo eran alabanzas y exaltaciones del "sacrificio". Nunca nos podrá pagar la República nuestros desinteresados servicios—venían a decir—. Y cuando sonó la hora definitiva para los rumbos de su pretendida política, de abandonar los cargos, se vió bien en qué consistían los servicios y el desinterés de los "generosos" colaboracionistas.

Aun pretenden motejar a los tiempos que corren de política de tapar bocas... Cuando sólo ellos y sus aliados y cómplices del bienio son los únicos obligados a enmudecer, los auténticos campeones de la boca tapada."

(De "Informaciones").

Revolución socialista

Por fin, se registró en la historia la primera revolución socialista. Véanse telegramas de Viena.

Y, visto el efecto de los disparos, ¡qué cosas se descubren! ¡Qué agarrado tenía el Ayuntamiento aquellos Saboritchen, Henichen y Muñouss! Todos los grandes cargos los habían enchufado.

Los jefes se han estado enriqueciendo,— dice el parte oficial— a costa de los trabajadores.

Habían creado un estado dentro de otro Estado, señores del artículo 26 de aquí.

Ha habido más de 200 muertos; pero no ha caído ninguno de los jefes; tíos, huídos a Checoslovaquia, y detenidos los demás.

De todo lo cual se deduce que hay que ambicionar una revolución socialista... y que el pueblo vaya después a meditar sobre los estragos del bombardeo, sobre las ruinas del tinglado con que se le asfixiaba.

La barriada de casas baratas estaba acaparada por militantes del partido.

(De "La Nación").

OPINIONES SOBRE LAS DECLARACIONES DE ALBA

Lo que dicen algunos políticos

MADRID.— Preguntados varios políticos sobre las declaraciones del señor Alba, en su propuesta última, ha dicho lo siguiente:

ROMANONES

Le parece un documento interesante, un programa que se ajusta a las exigencias del momento político y social.

LARGO CABALLERO

Le parece un programa de Jefe de Gobierno, no de Presidente de la Cámara, cosa que le corresponde a Alba.

EL MINISTRO DE INDUSTRIA

Cree laudable la iniciativa de Alba respecto al trabajo de las Cortes, y niega que haya escisión en el partido radical.

EL SEÑOR BARCIA

Cree que lo expuesto es algo de lo mucho que debiera hacerse.

EL SR. MARTINEZ DE VELASCO

Afirma que estas Cortes no funcionan. La realización del programa de Alba llevaría consigo a la solución de los diversos problemas que hay planteados y detenidos en el Parlamento. Hay que evitar que se diga que el Parlamento no funciona.

Nuestro teléfono: 1517

Ayer era el día señalado para el movimiento revolucionario

Tenía carácter internacional y debía estallar simultáneamente en varios países.--Rompió la unanimidad del movimiento el Gobierno Dollfus

MEDIDAS DE PREVENCION EN ESPAÑA

MADRID.—El ministro de la Gobernación dió cuenta a sus compañeros en el Consejo de ayer de los informes que tenía respecto al orden público e, si bien el resultado es satisfactorio, el Gobierno ha extremado sus precauciones, especialmente en el día de ayer, porque, según los informes que tiene era ayer el día señalado para un movimiento revolucionario. El Gobierno ha sabido que en este movimiento, que venían anunciando los socialistas españoles, es de más envergadura, pues tenía un carácter internacional. La revolución debía estallar el día 16 en diversos países, y, entre ellos, estaba Austria; pero el Gobierno Dollfus rompió con el movimiento al adelantarse hace unos días a tomar debidas precauciones. La fecha del 16 ha llegado a conocimiento del Gobierno por varios conductos. Ya la Prensa de Francia lo ha publicado tam-

bién estos días; pero el síntoma de más alarma para el Gobierno fueron los informes coincidentes de diversas localidades de España, en que anunciaban al ministro de la Gobernación que allí se preparaba un movimiento, señalado, precisamente, para el día 16. El desastre de Austria ha hecho fracasar sin duda el movimiento en otros países, y por esta causa tampoco en España se ha producido ninguna clase de incidentes.

Sin embargo, el Gobierno estaba preparado y así se ha podido observar ayer en Madrid un exceso de precauciones, no sólo en los lugares estratégicos, sino también en las afueras, donde la Guardia civil tenía órdenes de detener a los automóviles y requisar la documentación de cuantos entraran o salieran. Igualmente había dispuesto el acuartelamiento de tropas y han estado acuarteladas desde el jueves.

El supuesto atentado contra Martínez Barrio

FALLECE EN LA CARCEL UN COMPLICADO

VALENCIA.—Ha fallecido en la Prisión celular, Francisco Martínez Bonache, detenido por tenencia de explosivos destinados, al parecer, a atentar contra la vida de Martínez Barrio. Ayer había de verse en el Tribunal de Urgencia la causa seguida contra él y su esposa.

UN EXTRAORDINARIO HONRAS FUNEBRES QUE ESPANTA

POR UN FASCISTA ASESINADO

Se celebraron con gran concurrencia

El periódico madrileño "Ahora" ha publicado un número con caracteres de extraordinario que ha de poner espanto en los espíritus. Ha hecho una recopilación de fotografías pretéritas, donde se ofrece al lector una exposición gráfica perturbadora in concebible. Esas fotografías parciales, agrupadas en un sólo número y anunciando en la primera plana la posibilidad de una guerra civil ha de inquietar a las personas de orden desconocedoras de la técnica que pueda emplear, para fines inconfesables, un periódico demagógico. Porque "Ahora", antes monárquico y republicano después del 14 de abril, cultiva la demagogia como fuente de ingreso popular.

Una esterilización sanitaria de ciertos periódicos, es medida oportuna que el gobierno no debiera dejar de acometer.

MADRID.—Ayer se han celebrado, en el templo de los Sagrados Corazones, los funerales por el alma de don Matías Montero, muerto por los socialistas días pasados en la calle de Mendizábal.

Asistieron los señores Primo de Rivera, Fuentes Pila, Goicoechea, Alberola y elementos de la F. E. de las "Jons" y otras personas que llenaban el templo.

Presidieron el duelo el hermano del finado, Fernando; su tío, Ramón Martínez, y el rector del colegio donde cursó el señor Montero sus primeros estudios.

A la salida desfilaron ante el señor Primo de Rivera los elementos de la "Fe" y de la "Jons". No hubo incidentes.

LEA USTED "REGION"

LAVAD CON JABON CHIMBO

El tema principal del Consejo de ayer fué el orden público

Se considera frustrado el intento revolucionario

Impresiones optimistas sobre la huelga de la construcción.--Se nombra director general de Sanidad al doctor Verdes Montenegro. Sustituye al doctor de Gijón Gutiérrez Barreal

PROYECTO PARA SOLUCIONAR EL CONFLICTO HULLERO

Del estado de la huelga de la construcción.— Yo «espero» añadió— que, puesto que en la reunión celebrada ayer, se vió que los obreros quieren que esto termine cuanto antes, «espero» que el conflicto tenga una rápida solución.

Nota oficiosa

La facilitada de la reunión del Consejo dice así:

Juística.— Decreto convocando oposiciones al Cuerpo de aspirantes al Ministerio fiscal.

El Consejo acordó se excite el celo del Ministerio fiscal para que procure se nombre un juez especial que conozca la causa iniciada con motivo del robo de la cruz de Caravaca.

Gobernación.— El ministro dió cuenta del estado del orden público en toda España, que es satisfactorio. El Gobierno, dándose por enterado de ciertos propósitos perturbadores, ha tomado las precauciones necesarias para hacer abortar inmediatamente todo intento revolucionario en el caso improbable de que se manifestara.

Propuesta de separación de su cargo del alcalde de Laguna de los Negrillos (León).

Idem propuesta de separación del alcalde de Villanueva de Algaidá (Málaga).

Propuesta de que se deje sin efecto un acuerdo del Consejo de ministros de 5 de septiembre de 1933, sobre separación de cuatro tenientes de alcalde del Ayuntamiento de Bermeo (Bilbao).

Proponiendo la separación del alcalde de Topas (Salamanca).

Instrucción Pública.— Decreto disponiendo que, como dependientes directamente del Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes, exista un Patronato central que tendrá a su cargo la vigilancia y coordinación del funcionamiento de las Escuelas de Sordomudos y Ciegos y Maternales y las que en su día puedan crearse de un tipo semejante.

Decreto creando Patronatos en las Escuelas Superiores de Comercio de Madrid, Barcelona, Bilbao, La Coruña, Málaga y Valencia.

Decreto creando en Granada una Escuela Profesional de Comercio.

Decreto elevando a la categoría de profesional la pericial de Comercio de Murcia, con sujeción al plan de estudios establecido en el R. D. de 31 de agosto de 1922.

Decreto creando cuatro becas de 4.000 pesetas cada una para ayudar a realizar estudios en la Escuela de Estudios Árabes y en la Universidad de Granada a varios estudiantes musulmanes.

Decreto acerca de la equiparación del título de maestro normal expedido por la suprimida Escuela Superior del Magisterio al de licenciado en Pedagogía.

Decreto jubilando, por haber cumplido la edad reglamentaria, al catedrático de Derecho de la Universidad de Santiago, don Salvador Cabeza y de León.

Obras Públicas.— Nombrando interventor de línea del Estado en la explotación de ferrocarriles, con categoría de jefe de Administración de tercera clase, a don Manuel Linares Casanova. Idem reorganizando la Comis-

deración Hidrográfica del Ebro.

Hacienda.— Desestimando los recursos de alzada interpuestos por las Sociedades "British Marine Insurance Company Limited" y "Sevillana S. A.", que les asignó la cifra relativa a sus negocios en España, aumentando en veinte millones de pesetas la cantidad que como consignación para servicios que no puede ajustarse al 25 por 100, figura en la columna correspondiente del Estado de diferentes aprobado por decreto de 20 de enero del año en curso, en el capítulo 24, artículo único de la sección séptima: "Ministerio de Obras Públicas".

Agricultura.— Aprobación de los expedientes de concierto para pago de deuda de los Pósitos de Alcalá de los Gazules (Cádiz) y de Valdeobispo (Cáceres).

Trabajo.— El ministro dió cuenta del estado en que se encuentran los conflictos sociales en curso, singularmente el de la construcción de Madrid, contrastando que las gestiones obrero-patronales iniciadas para resolverlo, van por un camino tal de serenidad, de buena disposición y aun de mutuo sacrificio que hacen esperar una rápida y satisfactoria resolución.

Decreto admitiendo la dimisión del cargo de director general de Sanidad a don José María Gutiérrez Barreal.

Idem nombrando director general de Sanidad a don José Verdes Montenegro.

Marina.— Decreto autorizando al ministro de Marina para presentar a las Cortes un proyecto de ley modificando el párrafo segundo del artículo quinto adicional de la ley de 24 de noviembre de 1931.

Estado.— Decretos admitiendo las dimisiones de los embajadores en el Quirinal y Bruselas y nombrando para dichos cargos a los señores Gómez Ocerin y Aguirre de Cácer.

El ministro informó al Consejo

y éste deliberó sobre los asuntos hasta el primero de abril próximo para el estampillado de jabo nes.

Decreto adoptando medidas para que se corrijan las deficiencias de instalación que se adviertan en las líneas eléctricas para garantizar su seguridad y las de las personas.

Ampliación

MADRID.—En la reunión de la mañana fué tema principal la cuestión de orden público. Se examinó la situación creada por las amenazas subsistentes de revolución, que se procura avivar diariamente. Quizás más por un prurito de parte de cada grupo extremista de aparecer más avanzado que los demás. Porque, en realidad, se espere se lleve a cabo ya lo que se pretendía. No se sabe si porque la conjura revolucionaria no estaba bien planeada o porque las medidas del Gobierno, en previsión de sucesos, han frustrado todo intento. El caso es que cada día se difumina más el efecto de tanto discurso y artículos de Prensa. Por otra parte, el curso de los acontecimientos en el extranjero quizá no dejen de influir en los ánimos de los jefes y de las masas que más destacados figuran para ponere fuera del terreno de la legalidad. Todo esto fué discutido en el Consejo. Las impresiones del ministro de Trabajo sobre la huelga de la Construcción son más optimistas. Cree que, de acuerdo ambas partes en los puntos principales, los demás podrán aceptarse fácilmente. El resto del Consejo lo consumió el ministro de Industria, que dió cuenta de varios asuntos de su departamento, alguno de los cuales figuran en la nota oficiosa. Afecta a tantos intereses que sólo pudo quedar resuelto el de la industria hullera. El señor Samper habló con extensión de la cuestión del arroz y del maíz, lo que dió lugar a que surgiera en la conversación el problema cerealista. Tal vez las as-

ros aceleren el envío de sus respectivos presupuestos.

LA CONFEDERACION HI

DROGRAFICA :— :— :—

MADRID.—En el Consejo de ayer se aprobó un decreto por el que la Mancomunidad Hidrográfica del Ebro vuelve a llamarse Confederación Hidrográfica y, al obtener su antiguo nombre, se le concede también casi todas las facultades que tenía antes; es decir, se le da una amplia autonomía para su régimen propio y, sobre todo, para la ejecución de las obras. No se le concede la caja especial, y todo lo que se refiere a la contabilidad y demás estará centralizada en el Ministerio. Se ha hecho con carácter urgente y el decreto lo ha firmado esta tarde el Presidente de la República, pues había que resolver esta cuestión que afectaba al traspaso de servicios a Cataluña.

Está convenido que, en caso de no tener autonomía la Confederación, habría de hacer un reparto de las aguas de esta cuenca con Cataluña; pero, en cambio, en caso de ser autónoma, como va a ser ahora, no tendrá ningún derecho la región catalana.

HOY, ESTUDIO DE PRE-

SUPUESTOS :— :— :—

El Consejo de hoy se dedicará principalmente al estudio de los presupuestos. Están ya aprobados los de varios departamentos ministeriales; pero como el examen se va a hacer ahora sin detalle, y falta el de los ministerios más importantes, no se cree que terminará su estudio hoy, y, por tanto, hará falta también el Consejo próximo del lunes. Después, se necesitarán unos tres o cuatro días para que el ministerio de Hacienda redacte y ponga en limpio el proyecto. El Gobierno espera presentarlo en la semana del día 26. Como por el número de sesiones que quedan no es fácil que se pueda aprobarse, es ya casi seguro que habrá también una prórroga para el segundo trimestre.

HALLAZGO DE BOMBAS

EN UNA CASA DEL

PUEBLO

Se descubrieron a causa

de un crimen

GRANADA.—En Huescar, descubrieron varios individuos resultando muerto Modesto Soria y herido Lorenzo Hernández. Como consecuencia de este suceso la Benemerita practicó varios registros, que dieron por resultado el hallazgo de numerosas hachas y navajas de enorme tamaño. Los detenidos han declarado que en la Casa del Pueblo se les aconsejaba los asaltos a las fincas. Han sido puetos a disposición del Tribunal de Urgencia.

MUEREN CINCO TRIPULANTES DE UN AVION

GIGANTE

TOKIO.—Un avión gigante de bombardeo ha caído a tierra, estrellándose contra el suelo. Cinco tripulantes resultaron muertos y otro gravemente herido. Se desconocen detalles de las causas del accidente.

Stadium de Buenavista

Domingo, día 18 Campeonato de 1.ª Liga

ARENAS CLUB DE GUECHO

OVIEDO F. C.

A LAS TRES Y MEDIA

internacionales de actualidad y las cuestiones diplomáticas pendientes, adoptando las medidas oportunas.

Industria y Comercio.— El ministro informó detalladamente acerca de la situación del problema hullero, presentando un proyecto de bases para la solución del asunto. Se acordó distribuir entre los ministros una nota detallada de las bases para resolver en otro Consejo.

Decreto disponiendo que los ingenieros de Minas y funcionarios técnicos afectos a las Escuelas del ramo, continúen formando parte del escalafón de su Cuerpo respectivo.

Decreto concediendo un plazo

piraciones de los arroceros pudieran ponerse de acuerdo con los donas factores de la producción; pero por ser simplemente una exposición de datos, el Gobierno no pudo traducirlos en acuerdos. De ello se tratará en sucesivos Consejos. El de Agricultura entregó copias del proyecto de Arrendamientos rústicos. El ministro de Instrucción habló del proyecto de reorganización de la Universidad, que prepara como consecuencia de las conversaciones tenidas hace días con los rectores y decanos de las Universidades, con el que espera terminar los conflictos de las Universidades. Finalmente, el ministro de Hacienda pidió a sus compañe-

LO QUE DICE PAREJA

YEBENES :— :— :—

El ministro de Instrucción Pública fué preguntado sobre lo en qué consistían los asuntos importantes de su departamento.

—Deseo— contestó— modificar con toda clase de informes y proyectos, todo lo que concierne a la enseñanza, valiéndome de los datos del Consejo Nacional de Cultura y de las Universidades, y con ello hacer un extracto para llevarlo a las Cortes en un plazo breve.

—Será— agregó— en un proyecto de ley o en un decreto. Eso las circunstancias lo aconsejarán.

HUELGA DE LA CONS-

TRUCCION: :— :— :—

El ministro de Trabajo habló con los periodistas diciéndoles que en el Consejo informó acerca



Anoche comenzó la huelga en los ferrocarriles catalanes

Espectáculos

En el Campoamor

"EL MARTIR DEL CALVARIO" :-: :-: :-: :-: :-:

Se ha dicho muchas veces que la escenificación de la Vida, Pasión y Muerte de Nuestro Señor Jesucristo, constituye la mayor de las dificultades que se pueden hallar en el teatro, y es natural que así sea, ya que empeño vano será siempre dar un trasunto de lo divino por medios humanos.

Sobre todo, es imposible representar perfectamente la figura su blime del Dios-Hombre. Sin embargo, teniendo esto en cuenta para no exigir más que lo que las fuerzas humanas puedan dar de sí, cabe que el actor acumule la suma de aciertos que haya para considerar la suya una interpretación muy difícil de superar.

Este creemos, con toda sinceridad, que es el caso de Rambal. Porque Rambal, empieza bien. Es de es, empieza por llevar a la escena la Vida, Pasión y Muerte de Nuestro Señor con un respeto profundísimo, que llega a veces al grado de una mística unción y que, al comunicarse a todo el público, prende en éste una viva emoción y le hace ver y oír con silencio literalmente religioso, y nunca mejor empleado el calificativo, porque ese silencio nace de los sentimientos religiosos que en el alma aviva lo que se está viendo en el escenario.

Creemos que el mayor mérito de Rambal, en la escenificación de "El Mártir del Calvario" es el apuntado. Sobre la base de ese respeto, lo demás es ya relativamente fácil. Así, los autores del libro, Grajales y Gómez de Miguel, han seguido con la mayor fidelidad posible los textos bíblicos, bajo la supervisión de escritores religiosos. En todo lo demás, se ha procedido con el mismo cuidado y el resultado es esencialmente grandioso.

Escenografía, indumentaria, todos los detalles de la presentación revelan una labor metódica, bien orientada, presidida por un buen gusto soberbio y auxiliada por copiosa documentación. Con esto y con el adecuado empleo de toda clase de recursos técnicos modernísimos, se logran maravillosos efectos, como el de la tempestad en el lago de Tiberiades.

En todo se advierte una propiedad asombrosa. Sin embargo, a nuestro juicio, sobresalen las escenas de la entrada de Jesús en Jerusalén, la Cena y la Crucifixión, reproducciones acabadas de otros tantos cuadros famosos.

Esto, por lo que a escenas se refiere, pues en cuanto a labor personal, la de Rambal, como ya hemos indicado, está por encima de todas con una diferencia incalculable. El mismo respeto con que ha sabido dirigir toda la obra, inspira su prodigiosa interpretación del Salvador, tal como nos lo hacen imaginar la tradición y el arte. Sobre esto, en las escenas de la Calle de la Amargura, de la Vía Dolorosa y de la Crucifixión no creemos que sea posible llegar a más.

El conjunto de la compañía le sirve de digno marco. Todos, con caracterizaciones sorprendentes por su exactitud, contribuyen al magnífico resultado. No creemos oportuno citar nombres, porque, desde luego, en esta obra sobresa la Rambal de tal manera que los eclipsa a todos.

Los aplausos fueron fervorosos en las dos funciones de ayer, que registraron llenos hasta el tejado, cosa que, sin duda, se repetirá en los días de hoy y en los tres de mañana.

FERNANDO

En el Principado

"ENTRE DOS FUEGOS"

Producción de la "Fox". Cosa muy americana. "Entre dos fuegos" es el vértice a donde confluyen dos ardientes pasiones: una inspirada en el falso capricho, como la de Padde, el hombre rico que hace a la joven Venecia la proposición para que viva con él en el equivoco papel de amiga, y la otra la del artista Wiliana, para quien Venecia es la musa del arte, que hasta en los momentos de enojo le hace concebir el cuadro que obtuvo en la exposición de Morghantei la primera medalla.

Claro está que al fin el verdadero amor se hace dueño absoluto de la situación y termina la comedia con lo esperado; el desenlace normal y lógico de la película: la Vicaría.

Joan Bennet hace el papel de protagonista, convenciéndonos en los principales momentos de la obra de sus facultades.

Comparte con ella, el conocido artista Ben Lyon.—G.

En el Jovellanos

"VENGANZA DEL DESIERTO :-: :-: :-: :-: :-:"

Siempre las películas del dorado Oeste tuvieron su público, y más aún cuando Brick Jones, el gran caballista, centauro del desierto americano, toma parte en el rodaje de la película.

"Venganza del desierto" es un intenso drama en la vida de los hijos de los primitivos colonizadores del Oeste.

Hay emoción e interés en las escenas y siempre el sentimiento de la justicia triunfa sobre los egoísmos rapaces de los que viven fuera de toda ley y de toda moral.

El estreno constituyó un éxito.

DEFIENDEN A UN INTRUSO DE LA MEDICINA

Manifestantes disueltos por la Benemérita

PALMA DE MALLORCA. — Dicen de Villafranca que con motivo de haber sido multado Rafael Salón, que se dedicaba al intrusismo de la medicina, se organizaron varias manifestaciones compuestas por algunos centenares de personas que, después de alborotar en las calles, se situaron frente a las casas de los médicos del pueblo profiriendo gritos hostiles contra ellos. La guardia civil tuvo que disolver a los manifestantes.

UNA ANECDOTA

Muy difícil de creer

—¿Qué le parece a usted la fusión que acaba de establecerse entre cinco partidos republicanos de izquierda?—le preguntaban anoche a Ossorio y Gallardo.

—Qué quiere usted que le diga... me resisto a creerlo. La concordia entre hermanos es algo tan raro y excepcional, que la Mitología no cita más que dos hermanos amigos... Y para eso, añade, que no se veían nunca...

CAMPOAMOR

A LAS SEIS Y MEDIA Y DIEZ Y MEDIA, LA MAS SUBLIME CREACION DEL ACTOR COMENDADOR Enrique RAMBAL

EL MARTIR DEL CALVARIO

LAS NEGOCIACIONES COMERCIALES FRANCO-ESPAÑOLAS

Surgieron algunas dificultades

PARIS.—Parece que han surgido algunas dificultades en las negociaciones comerciales franco-españolas, por lo que no podrán darse por terminadas en esta semana. De todas maneras el acuerdo definitivo no podrá demorarse mucho.

RUMORES DE QUE DIMITIRAN CUATRO MINISTROS

Aumento de 1.500 guardias civiles y 1.200 de asalto

MADRID.—El ministro de la Gobernación manifestó que la tranquilidad era completa en toda España. Unicamente se había alterado en Madrid, a última hora de la tarde, con unos incidentes de escasa importancia entre fascistas y comunistas.

Un periodista le dijo que seguían circulando rumores de crisis, según las cuales en el Consejo del lunes dimitirían los señores Martínez Barrio, Guerra del Río, Lara y Alvarez Valdés.

—No sé nada de eso—contestó el señor Martínez Barrio.

—¿Podemos desmentir, entonces, concretamente estos rumores?

—Vuelvo a repetirles que no sé nada de eso.

Dijo después que en el Consejo había informado brevemente sobre el orden público, pues hasta ahora no había hecho falta tomar medidas. Confirmando que el Consejo de mañana se dedicará a estudio de los presupuestos. Por lo que respecta al de Gobernación ya está ultimado y entregado al ministro de Hacienda. La modificación más importante que lleva es el aumento de 1.500 guardias civiles y 1.200 de Asalto. Este aumento no supondrá gravamen en el presupuesto, ya que eran mayores los gastos que suponía el desplazamiento de fuerzas para sofocar huelgas y revueltas.

BUYK barato, cerrado, 5 asientos poco uso Garage Asturias

Aumento de jornales por valor de noventa mil pesetas

Las conversaciones entre patronos y obreros son cordiales.—Hallazgo de cien to treinta y ocho bombas en Reus

OBRA TEATRAL SUSPENDIDA

BARCELONA.—El consejero de Gobernación, señor Selvas, dijo que anoche, a las doce, comenzó la huelga de los ferrocarriles catalanes. Cree que podrá conjurarse el conflicto, pues los obreros piden aumento de jornales por valor de novecientas mil pesetas. El señor Selvas ha adoptado precauciones.

Las conversaciones entre patronos y obreros se llevan a efecto con la mayor cordialidad y optimismo.

Los empleados del depósito de máquinas de Hospitalet han manifestado que han dejado las máquinas perfectamente engrasadas, pues no quieren ocasionar ningún perjuicio a la empresa, ya que ellos piden reivindicaciones justas que no dudan serán atendidas por la empresa.

Por último, el señor Selvas manifestó a los periodistas que el decreto sobre el Tiro Nacional había sido cumplimentado ya en Barcelona.

HALLAZGO DE BOMBAS

BARCELONA.—En Reus, en una finca rústica de las cercanías el propietario denunció que unos individuos habían abierto un hoyo profundo sin su autorización y luego desaparecieron.

La Benemérita practicó un registro, que dió por resultado el hallazgo de 138 bombas, que estaban encerradas en cestas.

REPRESENTACION SUSPENDIDA :-: :-: :-: :-: :-:

BARCELONA.—Para ayer se había anunciado el estreno de una obra simbólica titulada "La victoria del coronel Maciá". Entre los elementos de la Esquerra existía disgusto, pues estimaban que la obra, a fuerza de ser elogiosa, ridiculizaba a Maciá.

El teatro estaba adornado profusamente, pero la autoridad gubernativa suspendió la representación.

CARNET DE LIBRE CIRCULACION :-: :-: :-: :-: :-:

BARCELONA.—El presidente de la Agrupación ferroviaria del partido radical ha recibido una carta del ministro de Obras Públicas, por la que le da cuenta de haberse concedido el carnet ferroviario de libre circulación para el personal y agentes de las Compañías.

El señor Prieto, a quien se le había pedido varias veces esta concesión, lo negó siempre rotundamente.

SE DESCUBREN ARMAS

BARCELONA.—Por una confidencia recibida, la policía practi

có un registro en una casa en construcción de la calle de Riera de Sa nMiguel. Se encontraron cinco escopetas de caza, un rifle, una pistola ametralladora y muchas cartucheras con municiones.

SABOTEADOR DETENIDO :-: :-: :-: :-: :-:

BARCELONA.—Ha sido detenido José Robles Minguez, militante de la F. A. I., uno de los principales organizadores de actos de sabotaje.

ATENTADO CONTRA UN TREN

No hubo víctimas

LERIDA.—Al pasar por la estación de Bellvia el correo del ferrocarril de Balaguer a Mollerussa, chocó la máquina contra unas traviesas que unos desconocidos habían colocado en las vías, no ocurriendo una catástrofe porque el tren llevaba poca velocidad. Sólo experimentaron desperfectos la máquina y un vagón.

LLUVIA DE ARENA EN LAS PALMAS

Se supone que procede del Sahara

LAS PALMAS.—Ayer amaneció la Isla envuelta en una espesísima niebla, pocas veces conocida en esta ciudad. Ayer se inició una lluvia de arena, muy molesta para los transeúntes.

Hoy continuó la niebla y la lluvia de arena, que se supone procede del Desierto de Sahara.

LA LLIGA NO COLABORARA CON LA ESQUERRA

BARCELONA.—Se ha reunido el pleno del Consejo de la Lliga y acordó publicar una declaración en la que se dice que la Lliga no puede rectificar su acuerdo del 19 de enero, pues de ninguna manera colaborará en la labor demagógica de la Esquerra, que está entibiando la fé de Cataluña en los destinos autonómicos. El gobierno de la Generalidad no está dispuesto a abandonar los procedimientos arbitrarios utilizados en las pasadas elecciones que quedaron en la impunidad y que atraían la muerte de la democracia. Por otro lado la publicación de un decreto, transformando la gloriosa institución del somaten en una organización sometida a influencias políticas, merece las censuras de la Lliga, ya que se demuestra el propósito de la Esquerra es convertir las instituciones en instrumento de su partido.

Reunión de patronos y obreros para poner término al conflicto de la construcción en Gijón

INGRESA EN LA CARCEL EL AUTOR DE UN DISPARO

Su mujer experimentó alguna mejoría

GIJON.—Por disposición del Juzgado de Instrucción de Occidente fué determinado el encarcelamiento de Marino García Iglesias, autor del disparo casual que hirió de gravedad a su esposa Dolores Fernández Menéndez, desgracia ocurrida en la noche del pasado miércoles.

La víctima de este suceso ha experimentando cierta mejoría.

SIGUE EN GRAVE ESTADO

No ha mejorado nada el obrero José María Aspra Galán, que ingresó anteanoche en el Hospital gravemente herido a consecuencia del disparo de escopeta que se produjo para quitarse la vida.

El Juzgado continúa las diligencias.

INTOXICADO CON TINTURA DE YODO

A las diez de la mañana de ayer fué conducido para su asistencia médica a la Casa de Socorro el niño de veinte meses José María Rodríguez Martín, que habita con sus padres en la calle de Marcelino, número 35, en el Llano.

Sufrió intoxicación por tintura de yodo, reservándose el pronóstico los facultativos de servicio.

Después de curado pasó a su domicilio.

MUCHACHO ALCANZADO

POR UN AUTOMOVIL

En la tarde de ayer recibió asistencia facultativa en la Casa de Socorro el muchacho de siete años de edad Manuel Hevia Suárez con domicilio en La Calzada Alta, apreciándose el personal facultativo una contusión en el muslo izquierdo y erosiones en ambas rodillas, de carácter apenas grave.

Fuó atropellado por un automóvil en el mencionado barrio, desnonaciéndose a los ocupantes del vehículo, así como su matrícula.

LA TALLA DE MOZOS DE 1934

Comenzará la semana próxima

GIJON.—Ayer han sido entregadas a los agentes de la Alcaldía y a los alcaldes de barrio de las parroquias de este concejo las papeletas de citación para la talla de mozos que se efectuará durante la semana próxima a los primeros días del mes de marzo, igual que el año último, en el primer piso del antiguo Instituto de Jovellanos, en cima del Cuartel de los Guardias de Asalto, entrando por el pasadizo que existe entre dicho edificio y el de la Escuela de Comercio.

Las mencionadas papeletas llevan señalado el día preciso en que cada mozo debe comparecer para que no se vean obligados a acudir todos los días hasta que les corresponda el turno y con el fin de que no pierdan de trabajar mucho tiempo.

EL NUEVO MAESTRO DE LAS ESCUELAS DE CEARES

Expone al alcalde sus planes de enseñanza

GIJON.—Visitó ayer al alcalde en funciones, el nuevo maestro de las escuelas públicas establecidas en el antiguo Colegio de los PP. Jesuitas, don Gabriel Mateo.

El objeto de la visita era saludarle y, al propio tiempo, darle cuenta de los planes que abraza respecto a la enseñanza en aquel barrio, los cuales irá desarrollando a medida que las condiciones económicas del erario municipal lo permitan.

LA OBSTRUCCION DE LA CAÑERIA DEL LAVADERO DE POAGO

Se está instruyendo el correspondiente sumario

GIJON.—El juzgado de instrucción del distrito de Occidente está incoando el oportuno sumario para depurar las responsabilidades a que haya lugar con motivo del atentado cometido en el lavadero de Poago cuya conducción de aguas apareció obstruida.

Ayer se recibió una comunicación en la Alcaldía, en la que dicha autoridad judicial participa que puede el Ayuntamiento mostrarse parte en el procedimiento que se tramita.

Se pasará a la corporación para que está resuelva.

DECOMISO DE LECHE Y PESCADO

Estaba en malas condiciones

GIJON.—Los veterinarios municipales denunciaron a la vecina de Villabona Consuelo González, a quien se le ocuparon dos litros de leche sucia y otros diez adulterada. Se le impuso un amulta de 30 pesetas.

Se decomisaron 70 kilos de pesca de destinado a la tropa y que no se hallaba en debidas condiciones para el consumo.

PARA HOY

CAMPOS ELISEOS: Cine sonoro. A las cinco y cuarto, siete y media y diez y media: "Esclavitud".

TEATRO ROBLEDO: A las siete y media y a las diez y media: "I F L no contesta".

SALON DORE: Desde las siete y media de la tarde sesión continua de cine mudo: "Erás una vez un príncipe".

GIJON CINEMA: A las siete y media y a las diez y media: "El valiente".

CINE ROXY: Sesiones a las siete y media y a las diez y tres cuartos: "Tres vidas de mujeres".

SE DISCUTIRA UNA NUEVA FORMULA

La comisión municipal se reunirá al mediodía

GIJON.—El alcalde en funciones señor Guisasaola ha recibido una carta de los obreros del ramo de la construcción, dándole cuenta de lo convenido antes de la reunión celebrada en la alcaldía.

Para tratar de esto se reunirá hoy a las doce en el Ayuntamiento la Comisión municipal que entiende en la solución de los conflictos sociales, y por la tarde a las seis, la misma comisión volverá a reunirse en la alcaldía con la representación de obreros y patronos para ver de llegar a la aprobación de una fórmula que resuelva el conflicto.

Glosas del día

Semillero de discordias

A cada sesión que celebra, hebdomadariamente, nuestro Ayuntamiento, aumenta, en proporciones progresivas, las solicitudes de cesión de parcelas en el concejo: unas en venta y otras en arriendo. Las peticiones van por parroquias. Y así hemos visto, en el último cabildo que se informaban todas favorablemente, hasta quince de estas instancias de vecinos de Baldornón. Quedaron aplazadas para la sesión próxima por los motivos que expusimos en la referencia de la sesión.

Por lo que vamos viendo, es este asunto se va a convertir en semillero de discordias. Ya apuntan ese peligro algunos concejales que, una y otra vez vienen clamando porque se ponga coto a esa clase de concesiones. Y parece que éste criterio se va abriendo paso entre nuestros municipales, al ver cómo aumentan las protestas de aquellos vecinos que se creen perjudicados con los cierres de terrenos que vinieron dedicando se a pastos de ganados o a expansiones del vecindario.

Impugnando uno de estos arriendos de parcela, hubo concejal que señaló el caso de haberse concedido a un labrador que ocupa posición harto desahogada y, en cambio, se desestimaron las protestas de otros vecinos suyos de condición mucho más humilde. No diremos que este argumento sea incontrovertible, pues otro concejal arguyó que el Ayuntamiento, hasta el momento presente, se había limitado a ceder, en arriendo o venta, unos terrenos que solicitaba determinado vecino, sin pararse a mirar el estado económico del peticionario e informándose, siempre de si las protestas u oposiciones tenían fundamento. Pero lo que no cabe negar, es que en las distintas parroquias, por virtud de esas concesiones, se va sembrando la discordia entre unos y otros vecinos y ello pudiera dar motivo a que, cualquier día, se produjeran incidentes que todos habríamos de lamentar.

Es muy necesaria una escrupulosa reglamentación en este asunto. Y, sobre todo, que haya ser más parcos en las ce-

Junta general de la Agrupación Femenina

Se procedió a la designación de cargos

GIJON.—Según estaba anunciado, se celebró la junta general ordinaria de la Agrupación Femenina de Acción Popular de Gijón, asistiendo al acto gran número de afiliadas, que llenaban por completo el salón del local social de la calle Corrida.

Presidió el acto, doña Concha Domínguez Gil, a quien acompañaban algunas de las señoras que forman la Directiva de dicho organismo.

La Tesorera de la agrupación, señora doña Etelvina Botas de Herrero leyó el estado de cuentas de la Agrupación, en el que se refleja la intensa labor desarrollada por la misma, en todos los órdenes y que revela el estado floreciente de la entidad. Después, por la Vicesecretaria, señorita Rosa de Luis Díaz se procedió a la lectura de la memoria correspondiente, en la que se da cuenta de la marcha de la Agrupación Femenina con la nota de las confederaciones organizadas por la misma, cooperación al mitin de Gil Robles y limosnas que se repartieron como consecuencia de éste, detalles de las Asambleas Provincial y nacional celebradas durante el pasado año, así como los trabajos realizados en la preparación de ficheros tanto para Gijón, como para el resto de la provincia y la labor electoral, haciendo constar la intervención brillantísima de la Presidenta, doña Concha Domínguez Gil, en dicha campaña electoral y el impulso decisivo dado a toda la Agrupación de Acción Popular por el Presidente de Gijón don Romualdo Alvar González Lanquene.

Seguidamente se procedió a la designación de cargos.

Se lee una propuesta firmada por varias afiliadas y en cabeza de cuyas firmas aparece la de doña Concha Cortés de Alvar González pidiendo sea reelegida la Junta, acordándose así por aclamación. La secretaria, señorita Carmen Menéndez, expone entonces por razón de sus ocupaciones, se ve imposibilitada de seguir en el cargo, en el que ya anteriormente había dimitido y en vista de las razones aducidas, se le acepta la dimisión, así como a las vocales, señora doña María Díaz y señorita María Lladó, que fundan su dimisión en sus muchas ocupaciones.

Se elige para el cargo de secretaria, en sustitución de la señorita Carmen Menéndez, a la señorita Rosa de Luis Díaz, y para sustituir a ésta en el cargo de vicesecretaria, que venía desempeñando, a la señorita Conchita González Cabeza. Para sustituir a las tres vocales dimitidas, fueron designadas doña Victoria Baquero, presente y que aceptó el cargo, y doña Francisca Alvarez Vals. Por consiguiente, la Junta quedó constituida así:

Presidenta, doña Concha Domínguez Gil; vicepresidente, doña Tomasa Guerra de Calvo; tesorera, doña Etelvina Botas de Herrero; secretaria, señorita Rosa de Luis Díaz; vicepresidenta, doña Carmen Menéndez; vicesecretaria, Conchita González Cabeza; vocales doña Honorina González de Cueto, doña Luz Rodríguez Vivero, señorita María de Luis Díaz, doña Consuelo Vázquez, señorita Emilia Jorglar, doña Victoria Baquero, do-

ña Francisca Alvarez Vals, doña Marcelina Lañón, señorita Consuelo Rubio, señorita Isabel Fernández, doña Pepila Guerra, viuda de Muñiz, doña Felicidad Portal, señorita Aurora Serrano, y doña Herminia Carreras.

Organizada por el Comité Local de Gijón, se celebrará mañana sábado a las siete y media de la tarde una conferencia, que estará a cargo del culto profesor Mercantil especializado en cuestiones económicas, don Rafael Gasch.

Pará que a este acto puedan asistir igualmente que los afiliados a las Agrupaciones masculina y femenina, los elementos simpatizantes se habilitarán por medio de altavoces todas las dependencias del local de la calle Corrida.

EL ARBITRIO DE AL CANTARILLADO

Ya se ha puesto al cobro

GIJON.—Según comunica la administración municipal de Arbitrios desde esta fecha hasta el 28 del corriente y de acuerdo con lo que determina la Ordenanza correspondiente, pueden los contribuyentes por concepto de alcantarillado y que así lo deseen, efectuar el pago por años mediante el descuento del cuatro por ciento y, por semestres, del uno y medio por ciento.

LEA USTED "REGION"

PARA LOS VEHICULOS MUNICIPALES

Adquisición de cubiertas

GIJON.—Hasta las doce del día 26 del actual se admiten pliegos en el Ayuntamiento para el concurso que se celebrará con objeto de adquirir 16 cubiertas de 30 por 5 y dos de 32 por 6 para las camionetas de los servicios públicos.

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

ENTRADAS: Josefá, vacío, Pasajes; María, general, Santander; Belarmina, tabla, Cosmié; Asunción, mineral, Bilbao; Pepin, vacío, Bilbao; Ondarroa, pinos, Navia; Artza Mendí, general, Santander; Recalde, pinos, Navia; Lekeitarrá, ídem, Foz; Mina Sorriego, vacío, Santander; Norte, general, Barcelona.

SALIDAS: Manuel, carbón, Coruña; Rosita, general, Vivero; Angeles, ídem, Santander; Anicola 3, ídem, Luarca; Carmen, carbón, Santander; Sud, ídem, Yalcárcel; J. Ataza, ídem, Pasajes; Río Navia, general, Santander; Mieres, carbón, Barcelona; Mina Sorriego, ídem, Santander; Llodio, ídem, Bilbao.

El gobernador declara ilegal la huelga de Quirós

El conflicto de los obreros de la Junta de Obras de Gijón

Los mineros de Llumeres continúan en huelga.—Unos obreros de Cangas del Narcea anuncian el paro.—El transporte de explosivos

El presidente y secretario de la Junta de Obras del puerto de Gijón visitaron ayer al gobernador para hablarle del acuerdo adoptado por los obreros de declarar la huelga el día 7 de Marzo por no haberseles abonado la paga extraordinaria acordada por el Ministerio de Obras públicas en el mes de Diciembre del año 1931. Pero sucede que el ministro solo concedió dicha gratificación a aquellos obreros que no fueron a la huelga, en el año mencionado y por tanto quedan excluidos los que fueron al movimiento.

La mencionada paga se abonó a los que la Junta consideró acreedores a dicha recompensa, y los demás acudieron al Juzgado mixto, formulando la reclamación.

Dicho organismo falló el asunto en el sentido de considerar a todos los obreros con derecho a percibir la paga extraordinaria.

El Ministerio no se conformó con esta resolución e interpuso el recurso correspondiente y en tanto no se resuelve la Junta de Obras del puerto de Gijón no puede atender la reclamación que formulan los obreros.

EL TRANSPORTE DE EXPLOSIVOS

Ayer visitó al gobernador el administrador de la fábrica de explosivos de La Manjoya, para enterarse de la forma en que han de ser transportados, en lo sucesivo los explosivos.

El señor Rico le dijo que hasta ahora no se hizo pública de una manera oficial la disposición que se ha dictado respecto del particular.

UNA HUELGA

El alcalde de Cangas del Narcea comunica al gobernador que los obreros han acordado ir a la huelga el próximo lunes, en vista de que el contratista anunció el despido de 60 obreros.

El gobernador interesó del alcalde intervenga en el asunto.

DE LA CARCEL AL SANATORIO

El presidente de la Audiencia comunicó ayer al gobernador que habiéndose comprobado por certificación facultativa, que el ingeniero de la Electra del Viesgo, que se halla en la Cárcel Modelo por habersele ocupado una pistola, se encuentra enfermo, la Sala ha dispuesto que pase a un sanatorio para su curación.

El gobernador dió las órdenes oportunas para que se cumpliera la resolución de la Audiencia.

EL CONFLICTO DE LOS DE QUIROS

El gerente de la Fábrica de Mieres visitó ayer al gobernador para hablarle de la huelga de los ciento cincuenta obreros de las minas de Quirós, pertenecientes a la mencionada empresa de la Fábrica de Mieres.

El conflicto obedece a que el vigilante impuso una multa a varios obreros por haber abandonado

do el trabajo antes de la hora reglamentaria.

El señor Rico manifestó que la huelga era ilegal, y dará las órdenes oportunas al alcalde para que si los obreros no deponen su actitud, proceda a la detención de los promotores del movimiento.

Anoche nos manifestó el gobernador que se había puesto al habla por teléfono con el alcalde de Quirós para pedirle informes acerca de la huelga planteada por los obreros de aquellas minas.

La citada autoridad municipal manifestó que había celebrado una entrevista con el ingeniero y los obreros, pero no han llegado a un acuerdo.

El Sr. Rico hizo saber al alcalde que la huelga es ilegal, porque no fué anunciada con cinco días de antelación, como señala la ley y, por tanto, mientras los mineros permanezcan en esa actitud, la autoridad gubernativa no realizará gestión alguna para solucionar el conflicto.

LA HUELGA DE LLUMERES

MERES

El alcalde de Llanco dió cuenta al gobernador de las gestiones que ha realizado para solucionar la huelga de los obreros de las minas de hierro de Llumeres.

El gerente, accedió a la petición de concederles los seis días semanales de trabajo, pero en cuanto al hecho de no querer bajar los pertenecientes a la U. G. T., con los que no están asociados, dijo que en eso la empresa no podía intervenir por ser cuestiones que afectan al compañerismo.

Necrológica

Doña María del Rosario Canella y Secades

Se cumple el primer aniversario de la muerte de la bondadosa señora doña María del Rosario Canella y Secades, persona que en Oviedo contaba con innumerables afectos, por su trato afable, hondos sentimientos cristianos y nobleza de espíritu.

Pertenecía la finada a una de las familias más distinguidas y queridas de Asturias.

Fué dominica terciaria siendo su

Notas militares

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY

Guardia cárcel: Regimiento de Infantería número 3.

SERVICIO DE OFICIALES

Cuartel y retén.—Capitán don Nicolás Vázquez de Parga.

Imaginería.—Capitán don Basilio Andrés Cadenas.

Guardia fábrica de Armas.—Teniente don Bernardo Alvarez del Manzano.

Imaginería y retén.—Teniente don José Ramirez Artilles.

Guardia de prevención y compra.—Teniente don Antero Touchard Pérez.

Imaginería, vigilancia, V. H. y retén.—Teniente don Alfonso Alvarez González Aznar.

SERVICIO DE SUBOFICIALES

Guardia de prevención.—Sargento primero don Ismael González Sacristán.

Imaginería.—Sargento primero don Gerónimo Gregorio Prieto.

SERVICIO DE TROPA

Guardia cárcel.—Sargento José Córdio Ona; cabos Felipe de la Hoz y Daniel Gordón.

Fábrica de armas.—Sargento René Mejuto Dorna; cabos Manuel Ferreño Doibe y Tomás García.

Guardia prevención.—Cabos Francisco Pérez del Valle y José Cebada Rodríguez.

Guardia polvorín.—Cabo Ramón F. Gancedo.

Retén polvorín.—Cabo Alipio González.

Imaginerías.—Sargento Miguel Sahuquillo Tarantino; cabos Eduardo Ignacio Alonso, Eduardo López Valladares y Lucas Huerta Alonso.

Vigilancia y visita de hospital.—Sargento Catalino Corrochano; cabos Eladio González Puga, Luis Manzanares García, Manuel González González, y José Villasol.

Vigilancia y puertas.—Sargento David García Gutiérrez.

MINUTA PARA LAS COMIDAS

Desayuno: Café con leche.

Primera comida: Paella valenciana. Carne a la jardinera. Vino. Postre: Naranjas.

Segunda comida: Estofado de patatas con carne. Pescadilla rebozada. Postre: Manzanas.

La Asociación de maestros nacionales del partido de Laviana publica un manifiesto dirigido a "la opinión pública", en el que formula las siguientes conclusiones:

Primera. Estructuración de una Ley de Instrucción pública que acabe para siempre con las anomalías legislativas en que se

NOTAS DE ENSEÑANZA

HA SIDO DEROGADO EL EXAMEN DE CONJUNTO EN EL BACHILLER.

La enseñanza, conejillo de Indias de los ministros. Manifiesto de los maestros de Laviana

Otro de los desaciertos en la enseñanza es la reforma de los primeros años del bachillerato.

Resulta increíble el número de ensayos realizados en las carreras, principalmente en el Bachiller, en cosa de unos años. Son tales las disposiciones, órdenes y decretos, que, con semejante motivo se ha dictado; tal la confusión causada a los alumnos, que, al finalizar el Bachillerato, puede uno decir, sin peligro a equívoco, que estudió por cuatro o cinco planes distintos.

Al proclamarse la República, parece ser que existió la decisión firme de acabar de una vez con el caos docente y se abordó una reforma definitiva del Bachiller.

Pero había que probar antes con el primer curso y se implantó la reforma, considerándolo como una continuación de la enseñanza primaria y estableciendo exámenes de conjunto.

No habrá textos —se dijo—. Tan solo serán exigidos conocimientos elementales.

Y la realidad vino a probar lo contrario. Los escolares tuvieron que comprar libros voluminosos, de 13 y 16 pesetas cada uno, como en otra información de hace más de un año, expusimos detalladamente. (Y, por cierto que nos valió algunas cartas de felicitación de varios padres de familia).

Fué impuesta más tarde la misma reforma en el segundo curso, y, con idéntica obligación de efectuar el examen de conjunto. Es decir, que bastaba la suspensión de una de las asignaturas para volver a examinarse de todas.

Afortunadamente, este examen de conjunto fué derogado hace unos diez días por el Ministerio de Instrucción pública. La orden, aunque tarde, corresponde a un sentimiento unánime estudiantil. Terminarán aquí las reformas durante este curso?

Mucho nos tememos que no, pues, es algo bien sabido de todos que la enseñanza sigue siendo el conejillo de Indias de los ministros.

LOS MAESTROS DE LA LAVIANA

MANIFIESTO

La Asociación de maestros nacionales del partido de Laviana publica un manifiesto dirigido a "la opinión pública", en el que formula las siguientes conclusiones:

Primera. Estructuración de una Ley de Instrucción pública que acabe para siempre con las anomalías legislativas en que se

desenvuelve la enseñanza primaria.

2.ª Equiparación del Magisterio nacional español a los demás funcionarios del Estado.

3.ª Oponerse, de manera enérgica y con procedimientos en armonía con las circunstancias, a que realicen la segregación de plazas que se pretende, restringiendo las que igualmente corresponden al concurso general de traslado, porque dicha segregación significa un atentado a los derechos de los maestros en ejercicio.

4.ª Que inmediatamente sin esperar a ningún otro medio de provisión particular, se convoque el concurso general de traslado para las vacantes de los años 1932 y 1933.

5.ª Cumplimiento del plan quinquenal de creación de escuelas, para acabar con el analfabetismo imperante en el pueblo español.

6.ª Dediba celeridad a la sustitución de la enseñanza religiosa.

7.ª Dotación suficiente de material escolar para poder hacer efectiva la gratuidad de la enseñanza primaria.

8.ª Renunciar a dar las clases de adultos en el curso venidero, si no se lleva al próximo presupuesto la cantidad necesaria para mejorar su retribución.

9.ª Normalización urgente de la situación del Colegio de Huérfanos del Magisterio.



BANQUETE AL SEÑOR CHACÓN

Se celebrará hoy en Avilés

Como oportunamente hemos anunciado, hoy, a la una y media de la tarde, se celebrará el banquete organizado por varios amigos como homenaje al distinguido ingeniero agrónomo don Ignacio Chacón con motivo de su nombramiento de ingeniero jefe del servicio agronómico de la provincia.

LEA USTED "REGION"

TEATRO DEL PRINCIPADO Hoy, a las 7,15 y 10,30

grandiosa producción WARNER BROS VAMPIRESAS 1933

La revista más maravillosa del año. La mayor realización musical y escénica. Fantásticos números de conjunto. Interpretada por WARREN WILLIAM, ALINE MAC MAHON, JOAN BLONDELL, RUBY KELLER, DICK POWELL y GUY KIBBEE

Es urgente acondicionar la plaza de abastos de Mieres

Obrero alcanzado por un bloque de piedra en Avilés

Sufre lesiones de importancia.--Ingresa en un sanatorio de la capital.--Detenido por llevar pistola

AVILES.—En la tarde de ayer, ocurrió sensible accidente en una cantera de La Consolación (Villalegre), del que resultó gravemente herido un obrero que trabajaba en la misma.

Serán próximamente las cuatro y media de la tarde de ayer, cuando llegó a la clínica de la Cruz Roja, conducido por varios compañeros de trabajo, el obrero Manuel Bango Martínez, de 44 años de edad, casado y vecino del inmediato pueblo de Bango (Cancienes). Este obrero hallábase en la tarde de ayer dedicado a sus faenas en la citada cantera, ocupándose en extraer piedra para la Fábrica de Mieres, industria para la que él trabajaba, cayéndole sobre él una gran piedra que le produjo varias e importantes heridas.

En la Cruz Roja, fué asistido por el Dr. Ocaña, asistido por el practicante señor Panizo, quienes le apreciaron las siguientes heridas: Fractura comminuta abierta de los dos huesos de la pierna derecha de su tercio inferior. Extensa herida contusa con gran colgajo exterior que comprende el parietal y temporal izquierdos. Herida contusa en el borde izquierdo de la cara (región maxilar y del carrillo). Su estado fué declarado grave, habiendo sido trasladado a última hora de la tarde en el coche ambulancia del benéfico establecimiento a un Sanatorio de Oviedo.

DETENIDO POR LLEVAR PISTOLA

La pareja de la Guardia civil que se hallaba de servicio en la tarde de ayer en la carretera de Gijón, detuvo a la camioneta de la matrícula de Oviedo número 6635, cacheando al chófer y su ayudante, y ocupándole a aquél una pistola automática de siete tiros calibre 8,35.

Como carecía de licencia para su uso, fué detenido ingresando en la prisión preventiva de esta localidad a disposición del Juzgado de Instrucción. El detenido se llama Emilio Vega Rodríguez, de 28 años, de edad y natural y vecino de Perlorra.

CRUZ ROJA

En la Cruz Roja, fueron asistidos en el día de ayer las siguientes personas:

José Rodríguez de 24 años, erusiones en la región frontal y ambas manos, que se causó al caerse.

Arcadio Pérez de 17 años, herida contusa en la región frontal, que le produjo un caballo al cocearle.

En el mismo benéfico establecimiento, el Dr. Cantalapiedra presidió asistencia médica a Benigna García.

CIAÑO (LANGREO)

DE SOCIEDAD

Ha salido para León (capital), la simpática señorita Julia H. Alvarez, hija adoptiva de los señores Fernández Fonseca, de Torre de Abajo (Ciaño).

La deseamos una feliz estancia en la capital leonesa y hacemos votos por verla pronto de nuevo entre nosotros.

EL ALOJAMIENTO DE LA FUERZA EN SAMA

Debe intervenir el gobernador civil

SAMA DE LANGREO.—Nuevamente hemos de ocuparnos de este asunto del alojamiento de los guardias de Seguridad de esta villa. Y nos vemos obligados a hacerlo, porque a pesar de las promesas que se han hecho de que se realizarían las obras necesarias a fin de ponerlo en condiciones, es lo cierto que pasa el tiempo y nada se hace.

Nos permitimos llamar nuevamente la atención del gobernador civil de la provincia para que intervenga en este asunto para ver si de una vez consigue se ponga el cuartel de las fuerzas de Seguridad que guarnecen nuestra villa en las debidas condiciones.

EL CAMINO DEL VALLE

Esto del arreglo del Camino llamado del Valle, es un asunto ya viejo que no parece tener solución.

La corporación municipal dice que es cosa de Minas de Langreo y Siero el arreglo de este camino y esta empresa, a lo que parece, se llama andana y dice que es cosa de la corporación municipal. Lo cierto es que unos por causa de otros, el camino del Valle queda sin arreglar y los vecinos las pasan de a kilo para poder salir de casa para ir al trabajo y a realizar sus asuntos.

Es, pues, necesario que el Ayuntamiento tome de una vez cartas en este asunto para que esta situación de los vecinos del Valle no se prolongue por más tiempo.

VIDA SOCIAL

Ha pasado unos días en esta villa al lado de sus amigas las señoritas de Rodríguez (don Víctor), la bella y gentil señorita de La Figarona, Lucinda Mencía Sánchez.

ENFERMA

Se encuentra ligeramente enferma, la respetable señora doña Mercedes Montes, presidenta de Agrupación Femenina de Acción Popular de Sama de Langreo.

Hacemos fervientes votos por su restablecimiento.

ra que surtan el efecto que se apetece. Entonces sabremos quienes son los que se interesan viva y sinceramente por nuestro concejo.

Se había acordado consignar veinticinco mil pesetas a tal fin

Vigilia de la Adoración nocturna para hoy

MIERES.—Está en principio acordado por el Ayuntamiento el proceder a la reparación de la plaza de abastos de esta villa, iniciada presentada en moción por uno de nuestros concejales, reconociendo la gran necesidad de acondicionar debidamente aquella plaza, que hoy ofrece un aspecto poco menos que lamentable, destacando el hecho de que muchas de las mercancías que allí se expenden, algunas de primera necesidad aparezcan en el suelo sobre una débil tela o saco cuando no sobre un papel, lo que debiera estar terminantemente prohibido. Además en dicha plaza, no aparecen debidamente separadas las partes destinadas a la venta de distintos artículos, algunos de los cuales es imprescindible dicha separación; y con el fin de ir a la enmienda de estas tamañas deficiencias es por lo que se ha decidido el señor concejal a la presentación de la moción antes aludida.

En principio se había acordado para llevar a cabo la tal reforma, el consignar en los presupuestos que entonces se estaban confeccionando, la cantidad de 25.000 pesetas, más en la sesión en la que se discutieron dichos presupuestos aquélla fué rebajada a 19.000 pesetas, con las que se puede hacer una conveniente reforma en la plaza que nos ocupa.

No sabemos si respecto a esta obra se habían hecho por Obras públicas municipales, el plano correspondiente, más de todas formas, concedores todos los funcionarios de aquella dependencia de lo que se necesita, no dudamos que aquél habrá de llenar las aspiraciones del vecindario, viniendo así a rectificar deficiencias de bul to en aquél edificio público.

ACUSE DE RECIBO

Nuestro estimado amigo don Angel Menéndez, más popularmente conocido por "Anxelu", ha tenido la gentileza de enviarnos cariñosamente dedicados la colección completa de los monólogos de los que él mismo es autor.

Igualmente el joven artista de Santullano don César Barba, se ha dignado enviarnos atentamente dedicado uno de los álbumes de rotulación de los que es autor.

Agradecemos en cuanto valen tan artísticos donaciones.

ADORACION NOCTURNA

En la noche de hoy sábado, corresponde hacer guardia al Santi

simo al turno primero "Corpus Christi", siendo esta vigilia la denominada de Carnaval y aplicándose en desagravio de Nuestro Señor por las ofensas que recibe en estos días.

Los adoradores de otros turnos pueden asistir a toda la vigilia y salir a la iglesia cuando lo deseen.

LOS ACTOS ORGANIZADOS POR EL ORFEON

Fiesta lírica en honor de los socios

UJO.—De nuevo vuelve a resurgir la afición en nuestro orfeón y a buen seguro que de continuar con tan encendido entusiasmo, es probable que volvamos a disfrutar de aquellas inolvidables sesiones líricas a las que nos tuvieron acostumbrados durante bastante tiempo.

Ahí está la magnífica función con que obsequió a los socios y familiares el pasado miércoles, con cuyo acto parece que se ha reanimado bastante y que no dudamos se reanimará más el próximo sábado día señalado para una fiesta de sociedad que organiza en favor de sus socios y familias.

De la función arriba indicada, merece destacarse la actuación del formidable barítono de la Agrupación don Modesto Acedo, el cual nos deleitó con dos preciosas romanzas en una ejecución irreprochable, que fueron premiadas con atronadores aplausos.

Por otro lado, el popular e imprescindible monologuista "Anxelu", con dos de sus mejores composiciones, volvió a confirmar su bien ganada fama de autor y actor, siendo premiado con nutridos aplausos.

A continuación hemos de señalar la lucida actuación del dueto, señorita Neli (violinista) y es señor Reñones (pianista), a cargo de los cuales corrió el concierto y el acompañamiento musical del juguete cómico-lírico puesto en escena por el veterano actor señor Presilla y elementos de la agrupación.

DANDO LAS GRACIAS

Los familiares de doña Balbina Losa, fallecida el día 8 del mes corriente, nos ruegan hagamos público, desde estas columnas, su agrado decimiento a todos los que se han dignado asistir al traslado de los restos de la finada al cementerio parroquial y a las honras fúnebres que por la citada se han celebrado en el mismo día en la iglesia parroquial.

Igualmente los familiares de don Leoncio Fernández Campomanes, fallecido el día primero del corriente mes.

LLANERA

La Sociedad de Cazadores convoca a Junta general para el día 18 del actual a las dos y media de la tarde para tratar los mismos asuntos que en la convocatoria de enero.

NOTA REGIONAL

Sociedad de cultura en Quintes

Acaba de constituirse en el simpático pueblecito de Quintes (Villaviciosa) una Sociedad de Cultura e Higiene que ya cuenta con numerosos asociados.

Como detalle curioso que da idea de lo identificados que están todos con la Asociación, bástenos señalar que en su Junta directiva, compuesta por 18 puestos, figuran seis mujeres, siendo el número de asociados con que cuenta al nacer de 450.

El acto inaugural consistió en la celebración de una fiesta teatral, que resultó un franco éxito artístico y de espectadores, pues puede calcularse acudieron, entre vecinos de Quintes y aldeas limítrofes, en número de mil quinientos, presentando el salón —por cierto adornado con gran gusto y dan

do sensación de un teatro, con palcos, entresuelo, incluso — un aspecto hermoso.

Esta clase de asociaciones debieran prodigarse en los pueblos, pues constituyen un medio eficaz para propagar la cultura y un verdadero Casino del artesano.

Es propósito de los vecinos de Quintes poner gran entusiasmo en esa naciente asociación y llegar a construir en seguida un edificio social propio.

No faltarán a esos entusiastas amigos de la cultura medios económicos para realizar su propósito, pues algunas aportaciones obtendrán de las personas que ven con simpatía que los anhelos populares se encaminen por derroteros de tan estimable finalidad.

LA SESION DEL AYUNTAMIENTO

Tribunales

LABOR DE ILUMINACION

SE ACUERDA PEDIR SUBVENCION PARA LA TRAJIDA DE AGUAS A VEGUIN

La prolongación de la calle del Marqués de Santa Cruz.--Subvención para un camino de Olloniego.-- El arreglo de una fuente en Sograndio.-- Las obras del cementerio de Naranco

Ayer, a las seis de la tarde, celebró sesión el Ayuntamiento, bajo la presidencia del señor Miñaja, SUBVENCION PARA UN CAMINO :-- :-- :-- :-- :

Aprobada el acta de la sesión anterior se dió cuenta de una comunicación de la Diputación dando cuenta de que en la última sesión se acordó conceder al Ayuntamiento de Oviedo una subvención de cinco mil pesetas para la construcción del camino de Olloniego a La Mortera.

CLAUSURA DE UNA CASA :-- :-- :-- :-- :

Se acordó proceder a la clausura de la casa número 17 de la calle del Río San Pedro, por hallarse en estado de ruina.

LAS CUENTAS MUNICIPALES :-- :-- :-- :-- :

Aprobadas las cuentas municipales el señor Landeta propone que en lo sucesivo informe la Intervención respecto a si hay consignación en el presupuesto para abonar las facturas que se presentan al cobro, para evitar complicaciones en la contabilidad. La Corporación así lo acordó.

LA FUENTE DE SOGRANDIO :-- :-- :-- :-- :

Denuncia el señor Prado Pevida que la fuente de Sograndio que ha sido destruída por un individuo continúa sin arreglar, a pesar de las órdenes dadas por la Alcaldía. Le contesta el alcalde que se le han concedido cinco días de plazo para que se ponga la fuente en las mismas condiciones que estaba.

SE PEDIRA UNA SUBVENCION :-- :-- :-- :-- :

Dice el señor Landeta que se ha enterado en la oficina técnica que no se pidió al Estado la subvención para las obras de la traida de aguas a Tudela de Veguín, la cual importa una cantidad respetable. Pide que se instruya el expediente con la mayor rapidez posible para que por el Ministerio correspondiente se conceda la cantidad que ha de percibirse por dicho concepto.

LA PROLONGACION DE UNA CALLE :-- :-- :-- :-- :

Al señor Prado Pevida le dijo una persona que hace pocos días regresó de Madrid, que en el Ministerio de Obras públicas no se había recibido el expediente solicitando autorización para realizar las obras de prolongación de la calle del Marqués de Santa Cruz, ocupando parte de la finca de Roel. Le contesta el alcalde diciéndole que el expediente se envió a su debido tiempo. Lo que probablemente habrá sucedido es que se extravió, como ha ocurrido con otros documentos que se enviaron en diferentes ocasiones a otros Departamentos ministeriales. El señor Mújica hizo una proposición que consiste en que el Ayuntamiento proceda, sin más dilaciones de tiempo, a las obras de prolongación de la referida ca-

lle, y luego que se instruya el expediente para que lo resuelvan cuando quieran.

Pero la Corporación adoptó por el procedimiento que señala la ley en estos casos.

EL CEMENTERIO DE NARANCO :-- :-- :-- :-- :

El señor Prado Pevida denuncia que las obras de construcción del cementerio de Naranco se hallan paralizadas desde hace tres meses porque dice el contratista que el Ayuntamiento no le abona el importe de las obras ejecutadas. Ruega al alcalde que se entrevista con el contratista y vea la manera de solucionar este asunto. El señor Martín es partidario de que se obligue al contratista a terminar las obras. De no hacerlo debe rescindirse el contrato, con pérdida de la fianza, abonando el Ayuntamiento el importe de las obras ejecutadas.

LOCAL ESCUELA :-- :-- :-- :-- :

Un propietario del pueblo de Camales, presentó una instancia ofreciendo al Municipio un local escuela, en el que es necesario realizar algunas obras de adaptación, que importan 360 pesetas. Añade que si el Ayuntamiento hace las obras de referencia por su cuenta, él se compromete a no cobrar el importe de la renta en un año.

Se acuerda autorizar a la Comisión de Instrucción pública para que formalice el contrato de arriendo.

UNA INDEMNIZACION :-- :-- :-- :-- :

El Tribunal de lo Contencioso, estimó la reclamación formulada por el maestro de La Corredoria, que solicitaba se le conceda una indemnización igual a la que perciben los maestros de Oviedo para casa habitación.

Y se levantó la sesión pública para convertirse en secreta.

VISTA SUSPENDIDA

La vista que había señalada para el día de ayer contra Emilio Díaz González, por robo y homicidio, fué suspendida por enfermedad del letrado defensor, señor Alonso (don Tomás).

La acusación particular estaba encomendada al señor Suárez.

Fueron muchas las peronas, principalmente de Langreo, que acudieron al palacio de Justicia para presenciar dicho juicio oral.

Señalamientos

TRIBUNAL DEL JURADO :-- :-- :-- :-- :

Oviedo.—Contra Octavio García Cimadevilla, por homicidio, Abogado, señor Loredo. Procurador, señor Gómez.

SECCION SEGUNDA :--

TRIBUNAL DE URGENCIA :-- :-- :-- :-- :

Gijón (Occidente).—Contra Isidro Muñiz Díaz, por fabricación de explosivos. Abogado, señor Loredo. El fiscal pide se imponga al procesado la pena de cinco años de prisión menor.

Gijón (Occidente).—Contra Marcelino Fernández Díaz, por fabricación de explosivos. Pena, cuatro años de prisión.

Mieres.—Contra Faustino Rayón Aza por tenencia de armas. Pena, cuatro meses y un día de arresto mayor.

CIVIL :-- :-- :-- :-- :

Casropol.—Don José Benito Corviso con doña María Aguila Nieto. Divorcio. Ponente, señor Argüelles.

Cangas de Onís.—Doña Pilar Sánchez González, con don Casiano Fernández Vallina. Divorcio. Procurador, señor Cabañas. Ponente, señor de la Riva.

Oviedo.—Don José García Esquerdo con doña Encarnación Bayón Díaz. Divorcio. Procuradores, señores Gómez y Villamil. Ponente señor García Obeso.

Lena.—Doña María de la Concepción López de la Molina con Miguel Alvarez Diaz. Divorcio. Procuradores, señores Bueres y Tamés. Ponente, señor Argüelles.

INFIESTO

UNA BODA :-- :-- :-- :-- :

En la capilla de la Purísima que los señores de Caso poseen en Ceeda, artísticamente adornada se celebró hace unos días el enlace matrimonial de la hija de estos señores, Charita Caso, con el culto joven, Froilán Obaya de distinguida familia de Santa Eulalia de Cabranes.

Apadrinaron a tan simpática pareja, la lindísima señorita Sarita Sánchez y don Antonio Fernández, firmando el acta como testigos, por parte de la novia, Ignacio Priá y Germán González y por parte del novio, don José Alvarez y don Enrique Alvarez, corresponsal gráfico de REGION.

Bendijo la unión el virtuoso párroco, don Germán Miyar, que exhortó a los desposados con una senda plática.

Aelo seguido los numerosos y distinguidos invitados, fueron obsequiados con un espléndido banquete en casa de la novia, en el cual al descorchar el champán, hubo varios y elocuentes brindis por la felicidad de los nuevos esposos.

Terminada la fiesta los novios salieron en viaje de luna de miel a recorrer varias poblaciones de Levante.

Reciban ellos y sus familiares

El Centro de Propagandistas católicos de Oviedo intenta la fundación de un Centro de Estudios Sociales

Cuando vimos anunciado el Curso de estudios sociales para obreros, organizado por el Centro de Propagandistas católicos de Oviedo elevamos al momento nuestro espíritu al Señor en sentida acción de gracias, porque en medio de tanta turbulencia, de tanta desorientación y de tan intensa fiebre por la política, esos jóvenes, dominando la situación, con admirable serenidad y conocimiento perfecto de que la raíz del desquiciamiento absoluto de las soluciones que la Iglesia da a los problemas de todos los órdenes, iniciaban el camino que habría de seguirse necesariamente para que algún día sea una realidad: la pacificación de los espíritus, la armonía social, la reconquista espiritual del obrero..., es decir: el adoctrinamiento de éste en las enseñanzas de la Iglesia.

Por eso, lector, si por ventura el "Propietario Dispensador" de todo "Eien", en sus determinaciones inexcrutables, se ha dignado hacerte "Administrador" de alguna riqueza, tu deber, príncipe entre todos tus deberes, habrá de ser el apoyo muy ferviente y amplísimo a las instituciones que al modo del Curso de Estudios sociales de Oviedo tienen por finalidad ese aleccionamiento del obrero en la doctrina católica.

Tal vez la generosidad de muchos haya quedado bien demostrada en la última contienda electoral. Muy bien. Pero a la vez que la celebramos no vacilamos en concretar nuestras convicciones en este rotundo aserto, de cuya realización completa habrán de responder los que deban, ante el "Ultimo Tribunal": esa generosidad deberá ser superada en la protección a dispensar al Curso de Estudios sociales, porque su objeto es más amplio, más trascendental.

Supongamos que llegara el día— que no llegará, por los simplistas procedimientos en uso— en que la mayoría absoluta del Parlamento fuera católica. ¡Ah! entonces, se realizarían grandes rectificaciones y toda la legislación estaría saturada de un profundo sentido cristiano. Perfectamente. Más todas esas leyes y reformas no servirían más que para renovar el ardimiento de los enemigos derrotados; sectores muy extensos de la sociedad— principal y desgraciadamente los obreros— no las agradecerían, impugnándolas como una intolerable imposición.

No se trata, pues, de excitar transitoriamente el entusiasmo de las multitudes para que se acerquen a las urnas electorales, no y mil veces no. Muy diversa deberá ser la tarea a realizar a fin de que llegue el venturoso día en que gobernándose en sentido profundamente católico el buen pueblo español lo comprenda bien y lo agradezca; habrá de ser labor serena, perdurable; labor de catequesis, de ilustración o de iluminación. ¿Y por quién comenzar? Por el más necesitado, por el más extraviado: por el obrero. Esta es la empresa que han tomado a su cargo nuestros propagandistas. ¿La darán cima. Ellos esperan tranquilos el resultado, sin temer al fantasma del fracaso, porque, en último término, el "verdadero" fracaso es el del alma que llamada a presencia de Jesucristo está vacía de buenas obras y llena de egoísmo, con huellas profundas de una vida transcurrida en la abundancia que en justa proporción debió hacer extensiva a sus semejantes necesitados.

UN PRESBITERO.

DIPUTACION

LA GESTORA ACEPTA LA IDEA DE TRASLADO DE LAS ESCUELAS DE COMERCIO Y NORMAL

Ayer celebró su primera reunión la comisión gestora, después de haber sido reelegida. A la salida, el presidente de la Diputación, hizo las siguientes manifestaciones: —Hemos acordado reorganizar la imprenta de la Residencia Provincial de niños, porque entendemos que, una vez que se admite personal, debe dar el rendimiento que justifique el aumento de plazas. Para ello se adquirirá el material correspondiente para que en dicha imprenta se puedan hacer toda clase de trabajos, de los cuales se surten los establecimientos que dependen de la Diputación.

TRASLADOS DE ESCUELAS :-- :-- :-- :-- :

—Y del traslado de las Escuela de Comercio y Normal, a la Casa de Caridad?, preguntó un periodista.

—La comisión gestora ha aceptado la idea, en principio, acordándose designar una comisión para que estudie el problema.

ENFERMOS DEMENTES :-- :-- :-- :-- :

Del traslado de enfermos dementes que se encuentran en Valladolid y pertenecen a esta provincia, se acordó efectuar el viaje en las condiciones que ya se han dado a conocer.

Igualmente se acordó derribar los muros que cierran la finca del Hospital provincial, por la parte donde estaban los enfermos dementes que han sido trasladados a la Cadellada.

Por último un periodista preguntó al señor Peña:

—¿No ha dimitido usted como Presidente? El señor Peña contestó negativamente. Añadiendo que no se había habido para nada de dimiticiones.

nuestra más cordial enhorabuena.

ENFERMO QUE MEJOR :-- :-- :-- :-- :

Se halla notablemente mejorado de la dolencia que le retuvo en cama, don Felipe A. Menéndez. Nos alegramos y hacemos votos por su restablecimiento total.

SOCIALES :-- :-- :-- :-- :

Salíó para Lugo (Galicia) don Ramón Martínez.

—Saludamos en esta villa, al virtuoso sacerdote de León, don Félix Rodríguez.



FIESTAS DE CARNAVAL

—Para el día de hoy, de diez y media de la noche a la madrugada, organiza el Centro Gallego de esta ciudad un monumental baile de Piñata, que tendrá lugar, como los anteriores, en los amplios salones del Café Español.

—Hoy, sábado, a las once de la noche, y en los salones del Café La Paz, celebra el Centro Asturiano de La Habana un gran baile de máscaras en honor de sus socios y familias.

Profesionales

JULIO R. FONTAN
Especialista: estómago, intestinos, hígado. Consulta de 10 a 12 y 2 a 4 Uría, 48, 3.º. Telef. 35-50. OVIEDO

DOCTOR ALBERTO GONZALEZ
Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 23, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6. Teléfono núm. 1834.

LEOPOLDO ESCOBEDO
MEDICO ESPECIALISTA
Enfermedades Piel, Secretas y Vías de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5. Uría, 18, Oviedo.—Telf. 2108

R. MIYARES
Especialista en Garganta Nariz y Oídos.
Gil de Jaz, 8, entresuelo. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Teléfono 2.700. OVIEDO

ALBERTO CANDUELA, de la Beneficencia Municipal. Especialista enfermedades niños y medicina general. De 11 a 1 y 3 a 5. Posada Herrera, 5 pral. Tlf. 2310. Atamirano, 6, 2.º OVIEDO

DR. AGUSTIN MONEO
Especialista en partos y matriz. Tratamiento del embarazo y la esterilidad.
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 CORRIDA, 79.—GIJON
Alojamiento económico y reservado

José Fernández González
Enfermedades nerviosas y mentales. Jefe clínico del Manicomio Provincial. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6. Uría, 50, 2.º. Teléf. 2816

Manuel Collantes A. Buylla
ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consulta de 10½ a 1 y de 3½ a 5 Uría, 72, pral. Tel. 31-26

A. CANGA
MEDICO
Análisis clínicos
Santa Cruz, 6, primera. OVIEDO

E. MARTINEZ RADIO
ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
Marqués de Santa Cruz 3, 2.º derecha. Teléfono 2084. OVIEDO

MARIO ESCALERA
Medicina y Cirujía General
Especialista en partos y enfermedades de la matriz.
Diatermia — Rayos ultravioleta
Uría 52 1.º OVIEDO Tlf. 3950

ELIAS DIAZ
MEDICO-OCULISTA
Cabo Noval, 5—Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.

Melquiades CABAL
Médico del Hospital Provincial
Medicina interna. — Pulmones — Corazón
Cirugía de la tuberculosis
RAYOS X
Magdalena 29, 1.º OVIEDO

Adolfo P. Villapadierna
Especialista en enfermedades del aparato digestivo.
Fuertes Acevedo, 8. Teléf. 1310.
Horas de consulta de 9 a 12½

PEDRO G. QUIROS ISLA
Jefe clínico del Hospital Manicomio Provincial. Enfermedades nerviosas y mentales
Marqués de Santa Cruz, 12, 2.º. Teléfono 3697

MARTINEZ GUIASOLA
Médico del Hospital Provincial
ENFERMEDADES DE PULMONES Y CORAZON
Teléfono 3.008 OVIEDO
Palacio Valdés, 2, 2.º derecha

SANTIAGO ROMERO
Médico Oculista.
Plaza Alvarez Acevedo, núm. 8. Teléfono 24-02.—Oviedo.

CLINICA DENTAL
Argüelles, 3

JUNTA DE ACCION POPULAR DE LUANCO

LUANCO.—Mañana domingo a las cinco y media de la tarde celebrará la Agrupación Femenina de Acción Popular, de esta villa, junta General a la que solamente deberán asistir las asociadas, celebrarán dose ésta en el domicilio social. Rúégase a todas las más una puntual asistencia.

RIAÑO (Langreo)

CLASES NOCTURNAS :

En el local que el Ayuntamiento posee en la plazoleta de la iglesia de Barros, hace algún tiempo que se vienen dando clases nocturnas con el objeto de preparar alumnos para ingresar en la Escuela Elemental del Trabajo y Vigilantes mineros y de estas clases parece que salen los chicos convenientemente preparados, pues bien claro lo demuestran, ya, que en los últimos exámenes celebrados se presentaron cinco y todos ellos aprobaron.

A esta escuela acuden también niñas a las cuales se dan clases especiales.

Enviamos nuestra felicitación sincera a todos los alumnos aprobados últimamente, felicitación que hacemos extensiva a sus jóvenes profesores.

Banco Español de Crédito

Domicilio Social: Alcalá, 14 - MADRID
CAPITAL { Autorizado: 100.000.000,00
Desembolsado: 51.355.500,00
Reservas: 63.026.907,21

Cuatrocientas sucursales en España y Marruecos.
En Asturias: Arriendas Luanco Ribadesella
Avilés Llanes Salas
Cabañalquinta Mieres Sama de Langreo
Cangas de Ons Navia Tineo
Colunga Pola de Allande Trubia
Grado Pola de Laviana Vegadeo
Gijón Pola de Lena Villaviciosa
Infiesto Pravia

OVIEDO: PLAZA DEL AYUNTAMIENTO
La organización de este Banco y su extensa red de Sucursales e ponen en condiciones excepcionales para la ejecución de toda clase de operaciones de

BANCA, BOLSA Y CAMBIO
CUENTAS CORRIENTES EN PESETAS Y EN MONEDAS EXTRANJERAS CON INTERES

Intereses en caja de ahorros, tres y medio por ciento anual
Imposiciones (A seis meses 3,60 por ciento,
A vencimiento fijo (A un año 4 " "

Compra y venta al contado contra entrega inmediata de los Títulos, de toda clase de Valores del Estado, o con su garantía; cédulas del Banco Hipotecario, obligaciones de las principales empresas de ferrocarriles y toda clase de valores de fácil contratación.

CAJA DE AHORROS - CAJAS DE ALQUILER

¡A Roma! ¡A Roma!

Visitando Francia, Suiza o Italia en un magnífico autocar, o los que sean precisos de la C. A. V., máxima garantía de esta entidad encargada del transporte y un éxito seguro de organización por la larga experiencia de Viajes Cafranga en esta clase de excursiones colectivas.

Inscripciones e informes "Viajes Cafranga" Gran Vía —6— Bilbao, y Avenida de la Libertad —16— San Sebastián.

Calzados MINERVA

Continúa nuestra Exposición de MODELOS A REDUCIR.

Donde puede escoger un par por la mitad de su valor.

Pida nuestro modelo 2413 de LLANTA PULMON

17 PESETAS



OVIEDO: Fruela, 2. GIJON: Corrida, 49-51. Blasco Ibáñez, 87

LOS ANUNCIOS Y ESQUELAS PARA ESTE DIARIO SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION.

Anuncios por palabras

HASTA 15 PALABRAS
0,50 PTAS., CADA PALABRA MAS 0,05 PTAS.

Los anuncios para esta sección se reciben en la Administración de este periódico. Los procedentes de la provincia pueden venir por carta acompañados de su importe en sellos de correos o aviso de giro postal. El pago es adelantado. El timbre de Ptas. 0,10 por inserción a cargo del anunciante.

Industria y Comercio

TALLERES MAS. Pintura y decoración. Papeles pintados. Publicidad. Fuertes Acevedo, 5. Te

CHOCOLATES probad los más exquisitos, finos e insuperables de la Reformada Fábrica "La J. G. A." Travesía García, 2. Teléfono 23-25. José Blanco González. Gijón.

SASTRERIA moderna para señora y niños. Felisa López, Pea 11, segundo.

Varios

SEÑORA: ¿Desea peso, calidad? Haga sus pedidos: Carbonería Juan Morán, San Roque, 11. Teléfono 2992.

BRIOCHEs estilo París para té y meriendas. Flanjería. Melquiades Alvarez, 13.

ATENCION: Julio Saiz ofrece máquinas de escribir garantizadas desde 150 pesetas. Existencias de todas las marcas, nuevas, reconstruidas y de ocasión. Reparaciones, accesorios, Arreglo de plumas estilográficas. Jovellanos, 14. Teléfono 1123. Gijón.

OCASION. Se traspasa cerca Matadero establecimiento comidas bebidas y ultramarinos. Informes, señor González López. Cañóniga, 16. Oviedo.

TRASPASO por ausencia negocio huéspedes, sustenta familia. Precio 4.000 pesetas. Felipe Gutiérrez. Covadonga, 13, segundo, Oviedo.

CRONICA. Bajo el título "Cuando yo era estuquista", publica una entrevista con don Francisco Largo Caballero, en la que evoca los recuerdos de su vida de obrero. Además: "Por qué están caras las subsistencias". "Revoluciones sobre el suceso de expreso de Andalucía". "Refugios gratuitos para jóvenes arruinados". "Foto de arte", por Manassé. "Dibujo de una plana de Federico Ribas". "Las más bellas mujeres y los más bellos disfraces del Carnaval". "Cómo se vestía una dama en 1900 y en 1934". "Actualidades". Compre usted CRONICA: 30 céntimos.

TRASPASO casa comidas, bebidas, poco dinero, poca renta. Inmejorable parroquia Buen sitio. Dueñas, 9. Blanco.

PERDIDA de una rueda REINAULT diez caballos desde Oviedo. Cudillero. Se gratificará a quien la entregue al señor Alvarez Riesgo, médico, Cudillero.

GANADEROS Y CAMPESINOS.

El mejor alimento para vuestros ganados, dándoles robustez fuerza y vigor, es "HARINA-GANADERA". Tres veces de más alimento que las harinillas. Cuantos vienen empleando "HARINA GANADERA" la prefieren a toda clase de piensos. A las aves de corral les aumenta la fuerza ponedora. Producto especial de la nueva Fábrica de Harinas de Segismundo Izquierdo. Oviedo. Teléfono 11-66. Pida a vuestros proveedores "HARINA-GANADERA".

VENTAS

PAGAMOS más que nadie oro viejo, alhajas y monedas de oro de todos los países. Joyería Barros. Cimadevilla, 14. Teléfono 1912. La casa que más paga. Se compran papeletas del Monte de alhajas de oro y plata.

VENTAS. Se vende una casa situada en el sitio más céntrico de Oviedo. Informes: De dos a tres y media. Santa Susana, 18, bajo izquierda.

LORITO se vende, hablando. Informes: Café Pasaje.

SE VENDEN mostrador, estantería y espejos varios tamaños, propios para Bar. Informes: Café Pasaje.

BARATISIMOS muebles, precio fábrica M. García. Uría, 29. Al lado de "El Carbayón".

URGENTISIMO vender solar 5.114 pies en lo más céntrico de Gijón. Dueñas, 9, Oviedo Blanco.

CONFITERIA y ultramarinos, sitio concurrido, buen obrador, utensilios y existencias, se cede sumamente económico. Renta cien pesetas mensuales. Informes, San Bernardo, 99. Gijón.

COMPRO directamente propietario casa magnífica construcción y renta. Indispensable ser céntrica y ofrecer gran perspectiva siendo de chafán su situación. Nutri, sin ser buena casa. Escribid con toda clase de detalles. Gullón-Walger. Libertad, 22 Madrid.

Las organizaciones de Acción Católica en el extranjero

Causas que se opusieron al desarrollo de la Acción Católica en España

III

La poca afición en instruirse en las verdades de la Fe, la inapetencia espiritual y la ignorancia religiosa no suministran terreno abonado para la semilla de la Acción Católica. No cabe duda que en España germinaron esas malas hierbas, estorbando la granazón del anhelado fruto. El clásico pueblo teólogo va dejando jirones de su más gloriosa tradición. En general siente aún la Religión, pero son muchas las personas que desconocen sus más obvios portulados.

Esa triste decadencia, lejos de producir desaliento, debe inflamar nuestro apostólico celo para que se intensifiquen las obras de Acción Católica. Remediar dichos males es precisamente su principal objetivo. Por fortuna aun no existe (y si fuese así, habría razón potentísima para trabajar con doble ahínco) la trágica y desoladora "apostasia de las masas". El examen profundamente reflexivo y diligente del sentimiento religioso en los diversos pueblos arroja un resultado contrario. Ni siquiera en la Rusia soviética se da esa horrenda defección colectiva a pesar del diabólico sectarismo de los gobernantes y demás secuaces. El alma humana, como en los tiempos de Tertuliano, sigue siendo naturalmente cristiana. No confundamos la tibieza (aunque sea superlativa) y la sobrenatural somnolencia de las almas con la negación de la Fe en que se ha vivido.

Hemos incurrido también en un defecto de no pequeña importancia al formar los cuadros o secciones de la Acción Católica española. En esto era ciertamente indispensable comenzar por el principio, imitando la naturaleza que procede ordenadamente y no da saltos violentos. Nuestro afán e impaciencia de llegar pronto a la meta nos hace propensos a la improvisación, relegando a lugar secundario lo que debe ser fundamento y punto de partida. Me refiero a la poca atención que hemos prestado en orden a las organizaciones de los niños y adolescentes.

Los que superficialmente aprecian las cosas verán en la anterior observación algo baladí, pero encierra el secreto de señalados triunfos. Es máxima y principio inconcuso entre los expertos organizadores de otros países que la Acción Católica no puede prosperar, si se hace caso omiso de las asociaciones de niños y adolescentes, o se descuidan. Y aun aconsejan tales maestros que se empiece por los pequeños, escogiendo primeramente los que inspiren más fundadas esperanzas. Ellos son toda la Acción Católica en germen y como el vivero de donde se nutre. De los magníficos resultados de tan seguro procedimiento pueden dar autorizado testimonio los que en Italia fundaron y dirigen los "Gruppi dei Fanciulli Cattolici" y las "Sezioni degli Aspiranti". En Austria y Alemania las pujantes "Kindervereine" confirman de semejante manera lo expuesto.

Veamos ahora en qué razones se apoya este sistema de tanta eficacia en la práctica. Lo abonan hechos clarísimos de índole psicológica. Indiquemos algunos solamente. Los niños y adolescentes, como no han alcanzado el período de la madurez intelectual, tienen la mente y el corazón libres de prejuicios y ponzoña. Su conciencia es en extremo dúctil y se deja modelar como la blanda arcilla en las hábiles manos del artista; las huellas que entonces se le impriman permanecerán claras e indelebles por toda la vida. Es palabra divina: "El adolescente, aun cuando envejeciere, no abandonará el camino que emprendió en su primera edad." (Prov. XXII,6). No es menos expresivo en este versículo el texto hebreo que la Vulgata, de donde se toma.

CESAREO RODRIGUEZ G. LOREDO.

Cornellana, febrero 1934.

NOTA GRAFICA DE ACTUALIDAD



El ilustre médico Dr. Verdes Montenegro nombrado en el Consejo de ayer Director general de Sanidad. (F. A. REGION)

LAVAD CON JABON "VETUSTA", QUE ES EL MAS FINO Y EL DE MAYOR RENDIMIENTO

Aún no están adquiridas las monedas romanas de Chapipi

Si se perdieren, los culpables tendrán que pagar las indemnizaciones correspondientes. -- La Comisión de Monumentos pagará treinta y cinco pesetas por cada una

SU VALOR INTRINSECO ES DE VEINTISIETE

A pesar de la diligencia que la Comisión de Monumentos y Delegado de Bellas Artes han desplegado y del apoyo que les prestan las autoridades, corren peligro de perderse las monedas romanas de oro halladas en la cueva de Chapipi. Y, por cierto, ha podido contribuir a ello cierto comentario periodístico muy apropiado para llevar la suspiración al ánimo de quienes las hallaron. Comentario tanto más imprudente e inoportuno cuanto que ha sido hecho después de haber alardeado de interés por lo relacionado con la arqueología, con una aparatosa campaña autobombástica.

El caso es que las monedas halladas en Chapipi no acaban de llegar a Oviedo. Es decir, no acaban de llegar todas, pues algunas ya están aquí. Pero no en posesión de la Comisión de Monumentos, de modo que viene a ser casi lo mismo que ni no hubieran llegado. En una de nuestras informaciones acerca de este asunto, habíamos de los convenios entre los halladores de las monedas y el secretario de la Comisión de Monumentos. Los vecinos de Lasniella que las poseyeran las depositarían en manos del alcalde pedáneo, quien les entregaría los recibos correspondientes, para que, seguidamente, les fueran pagadas por su valor. Y hemos de añadir algo, puntualizando un poco más. Cada una de las indicadas monedas tiene un valor intrínseco de unas veintisiete pesetas. La Comisión de Monumentos las pagará a razón de treinta y cinco. Saldrán, pues, ganando notablemente los poseedores de aquéllas.

Así, se les ofrecen las máximas ventajas. De otro modo, con la aplicación estricta de lo legislado a este respecto, resultarían perjudicados, sobre todo si las vendiesen, por ejemplo, para fundirlas, ya que a quienes sean culpables de la destrucción de objetos de valor artístico o arqueológico se les exigen las indemnizaciones correspondientes. En suma: haciendo las cosas tal como quedaron convenidas en los claros términos expuestos a los halladores de las monedas por el secretario de la Comisión de Monumentos y el delegado de Bellas Artes, habrá beneficio para todos. Para aquéllos, porque obtendrán un producto mayor del que conseguirían vendiendo las monedas mediante tasa por su justo valor. Y para la colectividad, porque se habrán salvado uno de los más importantes hallazgos arqueológicos realizados en Asturias.

Por el contrario, si no se hace así los perjuicios serán para todos. Los culpables de la desaparición de las monedas tendrán que pagar las indemnizaciones que se les exija. Y, por su parte, nuestra arqueología habría sufrido una pérdida irreparable.

Joaquín García Morán

traslada su consulta a Marqués de Santa Cruz, 6. pral.

Actualidad comentada

Se impone el guante

El Gobierno ha dictado medidas para controlar, no sólo el uso de armas, sino su fabricación y venta.

La medida no puede ser más plausible. Hemos de lamentar, sin embargo, que la ley aplicada fría y sin reservas mentales, pueda meter en la cárcel a ciudadanos pacíficos de evidente solvencia moral y social, por el sólo hecho de llevar encima un arma de fuego, para defender su propia persona.



Son muchos los ciudadanos que por su posición social—directores de industrias o encargados de taller—necesitan ser portadores de una browning para que las gentes de esalmadas no les perforen el vientre, o el corazón de un pisotazo.

Las agresiones a jefes de fábricas constituye, ahora, un morbo atractivo. Algunos hay en Sanatorios, repuniéndose de heridas producidas por elementos discólicos de la organización obrera.

Si cada ciudadano amenazado, tiene derecho a requerir el acompañamiento de un guardia, probablemente habría necesidad de inmovilizar a todo el Ejército.

Pero no es ese el tema que pretendemos tratar hoy. Lo que nos importa decir es que en plan de un desarme a fondo, los socialistas van a tener que hacer la revolución a puñetazos. Y entonces nada mejor que un guante. Un guante de boxeo. No vamos a hacer el panegírico de un trozo de cuero, lleno de algodón blando, adaptable a las manos de los golpeadores de quijadas. Queremos únicamente recomendar a todos los españoles que se inicien en la esgrima del "box".

Y, después de acabar con las amenazas socialistas a fuerza de potentes directos a la mandíbula, quizá podamos levantar un monumento simbólico al guante de boxeo.

Porque a puñetazos, los socialistas son muy blandos.

Los podemos, seguramente. Con un arma de fuego esgrimida arteralmente y disparada a mansalva por la espalda, ya no es fácil, hacer frente a la agresión. Pero atando a las muñecas un guante de boxeo, ¡que nos echen socialistas!

EME.

ASAMBLEA DE AGENTES COMERCIALES

Hoy concurrirá el ministro de Industria

MADRID—Ayer prosiguió la tercera Asamblea Nacional de Agentes Comerciales, terminándose de discutir los dictámenes de la Comisión de Economía y Hacienda. Por la noche se celebró en el colegio de agentes de Madrid una recepción en honor de los delegados de provincias.

Hoy asistirá a la Asamblea el ministro de Industria, que recogerá las aspiraciones de los reunidos.

Sociedad

VIAJES

Saludamos en Oviedo al competente ingeniero industrial de Sama señor Temprano.

También nos fué grato saludar al joven abogado don Manuel Angel Fernández Sierra.

Regresó de Madrid el propietario don Eladio Menéndez.

Pasó el día de ayer en Oviedo el digno juez de Langreo don Ramón Zapico.

CIRCULO MERCANTIL DE OVIEDO

Bailes de Piñata

Esta sociedad, durante los días de Piñata, celebrará los bailes de máscaras siguientes:

Sábado, de 11 a 4 de la madrugada.

Domingo: de 6 a 10 de la tarde. A la terminación del baile del sábado se resvirán las clásicas sopas de ajo, habiendo muchísimos socios que solicitaron mesas para asistir con sus familias.

CHOCAN DOS TRENES DE MERCANCIAS

No hubo desgracias personales

TARRAGONA.—En el kilómetro 271 de la línea Valencia-Tarragona, a la entrada del apeadero de Montroig, chocaron dos trenes de mercancías, descarrilando siete vagones. No hubo desgracias. La vía quedó intereceptada durante unas horas. El correo de Valencia y el expreso de Sevilla salieron con retraso.

MATA AL DUEÑO DE UNA CANTINA

VALENCIA DE DON JUAN.—En Valderas, Casío García se presentó en una cantina y, sin mediar palabra, hizo seis disparos. Resultó muerto el industrial Pedro Castro Urdiales y heridos gravemente Modesto Velado y un hermano del agresor, llamado Celestino.

El criminal ha sido detenido.